

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-UT 56. SZÁM.
TEL. 21-00. EJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:
EGESZ ÉVRE 30 PENGŐ, FEL
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 22.) 1941 JULIUS 8, KEDD

KER. POLITIKAI NAPILAP

XIV. ÉVFOLYAM, 153. SZÁM

A magyar csapatok győzelmesen nyomulnak előre a Dnyeszter keleti partján

A szovjet csapatok ellentámadásai mindenütt összeomlottak — A németek elérték a Sztalin-vonalat — Az oroszok ismét óriási veszteségeket szenvedtek emberben és hadianyagban egyaránt — Amerikában egyre erősebb a bolsevista-ellenes hangulat Csernovitz elesett — Besszarábiában is megkezdődött a német és román csapatok előnyomulása

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A magyar királyi honvéd vezérkar főnöke közli: Csapatunk VII. 5-én és 6-án erős ellenséges oldaltámadást vertek vissza. Repülőink a földi csapatok harcában

igen hatásosan és eredményesen működtek közre. E harcokban különösen kitűntek gépesített csapataink. Részekkel már a Dnyeszter keleti partján nyomulunk elő.

A német és magyar csapatok az egész vonalon üldözik az ellenséget

Roma, július 5. (MTI) A Tribuna budapesti jelentése közli, hogy a magyar csapatok az elmúlt napok alatt végrehajtott előnyomulással megteremtették az összeköttetést a galíciai német haderő jobbszárnyával.

A szövetséges német-magyar csapatok az egész vonalon folytatják az ellenség üldözését.

A Szovjet visszavonulási vonala több helyen már túljutott a legszűkebb világháborús arcvonalon.

A magyar és német légiőrközben állandóan bombázza a visszavonuló ellenséget.

A Corriere della Sera magyarországi küldöttségétől hosszú cikkben számol be lapjának a harctéri helyzetről és a többi között a következőket írja:

— A magyar és német csapatok előnyomulása most már úgy látszik sikeresen folyik tovább. A hegyi terepen túl vannak.

A szovjet hadvezetőség olyan sietve adta fel a Kárpátok jói védhető vonalát, mintha csak szántsándékkal a sík vidékre akarta volna lecsalni az ellenséget, hogy ott páncélos erőit latbavetve súlyos csapást mérhessen rá. Ennek a tervnek azonban semmi nyoma sincsen. A szovjet itt-ott igen heves ellenállást fejt ki, meg-

sem tudnak komoly akadályokat gördíteni a német és magyar csapatok útjába. A magyar felderítőgépek megállapították, hogy

a szovjetorosz csapatok és hatóságok teljesen kiürítették a nagyobb nyugati galíciai központokat és csak az úgynevezett szabadcsapatokat hagyták hátra.

Ezek ugyan a rendes hadsereg egyenruhát viselik, de feladatuk az, hogy orvul megtámadják a bevonuló csapatokat, megmérgezzék a kutakat és vízvezetéseket, mérgezett ételeket osztogassanak, csapdákat létesítsenek és megfújják a benzintartályokat.

A német és magyar hadvezetőség a legszigorúbb intézkedéseket hozta a katonaság egészségének megvédésére és megtiltotta más mint katonai hatóságoktól származó ételek és italok fogyasztását.

Hogy a visszavonuló oroszok mérgezőekkel dolgoznak, arról a magyarok és németek úgy győződtek meg, hogy sok helyütt szovjet katonák holttesteit találták meg, amelyekeken külső sérülés nem volt látható, a boncolás azonban megállapította, hogy mérgezésnek estek áldozatul.

A kolomeai győzelem

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Dnyeszterig diadalmasan előretört honvédcsapatok teljesítményei közül méltóan elismeréssel szóltak a Kolomea határában vívott bravúros lendületű ütközetről.

A szovjetcsapatok itt rendkívül előnyös helyzetben akarták útját állni a magyaroknak és a bolsevik politikai megbízottak mindent elkövettek, hogy a legmunkasabb ellenállásra tüzeljék itt felsorakozott erőiket.

Bár csapatainkat a páncélos előosztások felbukkanása után a legnagyobb tüzzel fogadták és mint megállapítható dum-dum lövedékeket is használtak ellenük.

A magyar csapatok elérték a Dnyesztert

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Mértékadó helyről származó közlés szerint a magyar csapatok által Kolomeánál és Sztaniszlounál visszavert szovjet selegtestek Zaleszczyki felé vonultak vissza. Mivel, mint ismeretes, a magyar gyors-

ezek habozás nélkül rontottak rá az ellenségre.

Gyorscsapataink támadása olyan lendületes volt, hogy a védekező szovjet erőket már negyedórai harc után megfutamtotta és menekülő részeiket is szétszórta.

A merész támadás eredményét különösen értékesíti az a tény, hogy magyar részről úgyszólván csak az előosztások, tehát számban sokkal gyengébb erők vettek részt a harcban, mint amilyen az ellenség volt, továbbá, hogy győzelmüket egészen jelentéktelen veszteség árán érték el.

A városba bevonuló honvédek Kolomea lakossága virágosóval és leirhatatlan lelkesen fogadta.

csapatok időközben már sok helyen elérték a Dnyeszter folyót, a szovjet csapatok mindinkább kelet felé vonulnak vissza, hogy a zaleszczyki hídon átjuthassanak a folyó északi partjára.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Jól-

értesült helyről származó hírok szerint a szovjet csapatok szombatán és vasárnap kétségbeesett igyekezettel próbálták feltartóztatni az őket üldöző magyar erőket.

és különösen egyik legfontosabb átkelőhelyüket akarták megtartani a Dnyeszter folyón, hogy minél nagyobb erők zavartalan visszavonulását biztosíthassák.

Csernovitz elesett

Vezéri főhadiszállás, július 7. (Német II) A véderő főparancsnokság közli: Besszarábiában német és román csapatok, ellentámadások visszaverése után, támadva haladnak előre.

Bukovinában román, attól északnyugatra magyar erők elérték a Dnyeszter felső folyását, Csernovitz elesett.

Galiciában a Szereten át széles arcvonalon folyik az ellenség üldözése.

A Pripet mocsaraktól északra a német hadsereg kötelékei széles arcvonalon harcolva haladnak előre a Dnyeper és a Duna felső folyása ellen.

A német és finn csapatok hadműveletei továbbra is tervszerűen folynak.

A német légiőrköz rajai vasárnap is igen

Ellentámadásuk során itt harcokcsí ellentámadásokkal is kísérlezték ezek azonban saját csapataink lüzében összeomlottak.

A honvéd páncélosok ezután leküzdötték őket és elfoglalták az átkelőpont déli hídfőállását.

Az ellenség itt igen sok nyalattal és sebesülletet szenvedett. A szakmány számvétele most van folyamaiban.

sok ellenséges páncélos- és tohergépkecsit megsemmisítettek, szovjet ütegeket harcoképtelenné tettek és elpusztítottak vasúti szerelvényeket.

Eredményes légitámadásokat intéztek azonkívül az Ukrajnában visszavonuló hadmozdulatokat végrehajtó ellenség, valamint erődíszek ellen.

Más kötelékek a Szmolenszk körüli területen és a Pejusz-tótól keletre ellenséges csapatokat bombáztak.

Harci és zuhanó bombázó repülőgépek a Halász-félszigeten támogatták a földi csapatok előnyomulását és mindentelég nagyságú bombákkal bombázták az ellenség támaszpontjait.

Újabb 204 szovjet repülőgép pusztult el

A szovjet haderő július 6-án összesen 20 repülőgépet veszített, ezek közül 160 légi harcban pusztult el, 41-et a földön semmisítettünk meg, három pedig aknakereső naszádok löttek le.

Tíz repülőgépünk nem tért vissza. A Keleti-tenger keleti felében néhány

aknakereső naszad néhány szovjet rombolóra bukkant. Egyórás küzdelemben az egyik rombolót tüzérségi tüzzel megromogáltuk, mire az ellenség visszavonult.

Ugyanezek a naszádok elhárították hét ellenséges légitámadást és közben 3 szovjet repülőgépet lelőttek.

Súlyos angol légivesztés

Az Anglia ellen vívott harcban a légi haderő a Szent György-csatornán elsúlylyesztett négy teherhajót összesen 10 ezer tonna tartalommal.

Harci repülőgépek a hétfőre virradó éjszaka sikerrel bombázták a közepangliai repülőtereket és a sziget déli-délkeleti részén kikötőberendezéseket.

Tovább folytattuk a brit kikötők elzárását aknákkal.

Észak-Afrikában német és olasz harci zuhanó bombázó repülőgépek Tobruk környékén bombatámadásaik során telibetaláltak légvédelmi és más tüzérségi állásokat.

Az ellenség nappali támadási kísérletei során a Csatorna partján vadászrepülőink és légvédelmi tüzérségünk elhárítása következtében 19 repülőgépet veszített, a huszadikat a tengerészeti tüzérség lölte le.

Brit harci repülőgépek a hétfőre virradó éjszaka romboló és gyújtóbombákat dobtak le Nyugat-Németország különböző

helységeire. A polgári lakosság némi veszteséget szenvedett. A lakónegyedekben többek között Dortmundban keletkezett tüzeket hamarosan sikerült elfojtani.

E támadások és a megszállt francia terület partja ellen intézett éjszakai támadás során éjszakai vadászrepülőök és légvédelmi ütegek 8 harci repülőgépet löttek le.

Július 3-6 között 83 repülőt lőttünk le; ebből 58-at légi harcban semmisítettünk meg, vagy éjjeli vadászok löttek le, 21-et a légvédelmi tüzérség, 4-et pedig a haditengerészet lőtt le.

Ugyaneben az időben a német légi haderő a Nagybritannia ellen viselt harcban 9 repülőgépet veszített.

A keleti harcokban különösen kitűntette magát Knaak főhadnagy, Werner lörsörmester, Haut és Prohaska örörmester, egy oktatózred tagjai, Populo hadnagy, egy lövészedred tisztje.

Philipp főhadnagy július 4-én anatta 31, 32, 33. légigyőzelmet. Beyer főhadn-

mester a hétfőre virradó éjszaka aratta 9 és 10. győzelmet vadászgépén.
A dubnoi páncélos ütközetben különösen kitűntette magát a „Göring tábornok” légvédelmi ezred egyik útege, Schulz százados parancsnoksága alatt, valamint Wilmsköter hadnagy.
Ernst Keller tengerészvezető egy könnyű léghárító löveggel a harmadik brit repülőgépet lőtte le. (MTI)

ERŐS TŰZÉRSEGI TEVEKÉNYSEG TOBRUKNÁL ES GONDAR KÖRÜL

Roma, július 7. (Stefani) Az olasz haderők főhadiszállásának 397. számú közlöménye így szól: Tobruknál az olasz tüzérség nehéz ágyúkkal bombázott ellenséges gyalogos különítményeket és harcokocsikat. Olasz és német légi alakulatok zuhanó repüléssel támadást intéztek ellenséges ütegek és megerősített állások ellen. Más repülőgépek gépesített csapatok gyülekezőhelyeit bombázták Szidi el Bardanitól délnyugatra.

Az ellenség a hétfőre virradó éjszaka Bengazi fölé repült.
Kelet-Afrikában a gondari körzetben élénk tüzérségi tevékenység folyt.
Az ellenséges légi erő vasárnap délután Palermo fölé repült: a kikötőben némi kár keletkezett, a polgári lakosság közül három ember meghalt és mintegy 20 megsebesült. (MTI)

A NÉMET ELCSAPATOK ELEKTEK A SZTALIN-VONALAT

Berlin, július 7. A hétfői véderő jelentéséhez a Német TI a következő kiegészítést kapta:
A német előtörés kelet felé az elcsapatokkal, az úgynevezett Sztalin-vonalat most már széles arcvonalon elérte. Ezzel a keleti hadműveleteknek új szaka kezdődik.

mert előrelátható, hogy ennek az erődítés rendszernek birtokáért heves küzdelmek fejlődnek ki. Míg a Sztalin-vonalat megközelítették, a német csapatoknak a háttértől mintegy 400-450 km-t kellett harcolnia és menetelve megtenni, ami 14 nap alatt sikerült. A jövő héten a Sztalin-vonalért folyó harc lesz előtérben, mégis feltételezhető, hogy a német csapatok számára ez az ellenállás sem jelent majd hosszabb idejű leküzdhetetlen akadályt.

Berlin, július 7. A német páncélos erők vasárnap megszüntették a megvert bolsevik erők maradványai által végzett erődvonalon üttört rést — közli a Német TI. Nehéz harcok árán elfoglaltak húsz legkorszerűbben épült betonerődöt. A német csapatok itteni előnyomulásuk során 154 páncélcsovit, valamint 100 közepes és legnehezebb ágyút zsákmányoltak. (MTI)

JAPÁN MIELŐBB BEFEJEZI A KINAI VISZÁLYT

Tokió, július 7. (Német TI) Japán hadbájlépésének 5. évfordulója alkalmából a japán hadügyminiszter, valamint Japán, Kína, Mandzsukó katonai és politikai hatóságai kiáltványt intéztek a hadsereghez és a néphez. A kiáltványokban, valamint sok népgyűlésen és felvonuláson hangoztatják Japán határozott szándékát, hogy minden ellenállással szemben győztesen befejezi a kínai viszályt és biztosítja a Kelet-Ázsiát a keletázsiai idegen hatalmaktól. A viszály mielőbbi befejezése érdekében a kormány szociális, gazdasági és pénzügyi téren további ellenőrző intézkedéseket tervez. (MTI)

Washington, július 7. (NST) A külügyminisztérium szóvivője vasárnap közölte, hogy az Egyesült Államok nem vállalták el a szovjet érdekeinek védelmét Franciaországban, illetőleg a francia érdekek védelmét a Szovjetunióban. A szóvivő azzal indokolta meg Moszkva ez irányú kérésének megtagadását, hogy az Egyesült Államok külképviseletei már nem egy ilyen állam kérésének tett eleget s ezért „teljesítőképességük végső határán lépének túl”, ha újabb ez irányú kívánásoknak eleget lennének.
Az „Uusi Suomi” c. lap Japán állás-

A szovjet lemezáróltta a lembergi börtönök foglyait

Zürich, július 7. (NST) A Neue Zürcher Zeitung keletre küldött haditudósítojának kelhasábas beszámolóját közli. A tudósító három nappal a város eleste után Lembergbe utazott s erről az útról többek között a következőket jeleenti: Vörös-zöldre mázolt határozószop és lezárt vasműrségi épület jelzi, hogy egykori szovjeterületre lépünk. Az utszélen te-repszínűre mázolt vonlató hever a 10 nap előtt itt lejáródott határmenti küzdelmek jeleként. Egy mélyedésben szovjet tartaek süpped, valamivel odébb pedig egy egész üteg.

Némelyik latin írójának bejáróját könnyű faállványzat hidalja át, rajta már elhervadt fenyőágak, horogkeresztes zászló és sarga-kék lobogó, köztük pedig ukrán- és németnyelvű üdvözlő felirata és „Heil Hitler!” szavak.

Az úton — löbnyire csoportosan — szovjet páncélosjárművek hevernek. Egy részük kiegészít, némelyik messze dobta magától elszakadt hernyótálpát. Más páncélosokat, ügylátszák, sérletlen állapotban hagyott el legénységük.

Legnagyobb részük nehéz gép, fegyverzetük hosszú 7,5 centiméteres ágyú és gépfegyver. Az erődökben, néhol az erődök szélén is ottlájuk a bolsevisták elhagyott ütegállásait.

A tudósító ezután leírja első lembergi beayomlásait:
— Estelele közeledtünk Lemberghez,

A bolsevikiek újabb gaztette

Berlin, július 7. Miatán német csapatok Minszknél áttörték egy bolsevik védelmi vonalat és egészségügyi katonákat küldtek ki, hogy összeszedjék a sebesülteket. Alig fogtak hozzá a feladathoz, amikor a bolsevikiek lüzélni kezdtek rájuk, bár a német katonákon a vöröske-rezst fehérszalaggal jól felismerhető volt. A bolsevikiek rejteit helyről lövöldöztek rájuk. Több sebesült szovjet katona áldozata is lett ennek. Néhány német vöröske-reztes katona is megsebesült. Jellemző kiegészítője ennek az esetnek az is, amikor nem sokkal később egy előretolt köztözhelyet, amely vöröske-reztes jellel jól fel volt szerelve, a bolsevikiek megtá-madták és csak a német gyalogság erő-lyes közbelepése hártotta el a nagyobb veszedelmet. (MTI)

Berlin, július 7. (Német TI) A berlini sajtó a lucki bolsevik löteggylökölásról szemtanuk jelentéseit közli s ebből megállapítható, hogy Luckban is a börtönben követték el a legtöbb rémtettet. A fogvatartott 4000 embert, legnagyobb rész-

Német válasz Eden beszédére

Berlin, július 7. (Német TI) A „Deutsche Diplomatich-Politische Korrespondenz” foglalkozik Eden brit külügyminiszter beszédével és abban Anglia áll-szentekedésének és cinizmusának újabb bizonyítékát látja.

Abban a pillanatban, amikor ismét a legborzalmasabb bolsevista rémtet-leteket írják véres betűkkel az emberi lürtenclem legkomorább lapjaira, a brit külügyminiszter — állapítja meg a

foglalásával foglalkozva azt írja a német szovjet háboru által előidézet új helyzetről sok oka van annak, hogy Japán meg nem hozott végleges döntést. Japán ele-sen figyeli a szovjetnek ígert amerikai segítséget, amely Vladivosztonon möhet keresztül. Amennyiben azonban ez a se-gítség nagyobb méreteket öltene, bizonyá-ra nem habozik Japán, hogy végtelven a szállításoknak. A lap vitán felülnek tartja, hogy a japán hadiflotta teljesen ura a Japán és Vladivoszton közötti tengorszorosnak.

Csak három napja volt, hogy a német csapatok itt előretörték és csak 48 óraja, hogy megszállták a várost.

A közeli repülőterem néhány gép roncsal hevertek.

Mellettük olyan szovjetgépek álltak, amelyeknek felszerelésük még nem volt teljes. Egy közeli útkereszteződésnél tönkre lött szovjetpáncélos hevert. Hatalmas lö-mege kelteoztatta a teherkocsik arada-lát. A Lembergből menekülő bolsevisták valószínűleg még tavorásuk előtt sokakat megöltek.

Három börtön foglyait nyomban agyonlőttek.

Egy csapat foglyot azonban magukkal hurcoltak.

Betépünk az egyik fogházudvarba. Ott látjuk a jellegzetes lából való őrtornyot. Az udvaron hosszú sorban fekszenek a férfiak és nők holttessel, köztük egy le-fekozott szovjet lésté, akinek karjáról letépett vörösésilagos rangjelzését meljére helyezték. Visszatérünk a még lang-hanuló logházéptüethez. A pincében is egymás hegyén-hátán a holttettek.

Borzalmas bűz árad ki a pincéből. Más helyettség híján kénytelenek lesznek az egész pincét elfatadni. Kijelünk az ut-cára. A lakosság fel és alá hullamzik, az ukrán nemzetiségük mellett hitet tevő polgarok kék-sárga karszalagot hordá-nak.

ukránt a börtön udvarára parancsolta, majd 1500-at a másik udvarba tereltek. Ott kézigranáttal és géppuskával legyil-költék. Aki nem halt meg, azt pisztoly-lal lőttek agyon.

Berlin, július 7. (Német TI) A sebesült német katonák megvizsgálásakor sok esetben kitűnt, hogy a szovjet katonák dum-dum lövedékekkel harcoltak. Dubno környékén több kis erőd lözerkamaráiban ilyen dum-dum lövedékes ládákat la-láltak. Az elesett szovjet katonák pus-kájában és töltényláskájában is nem egy-szer találtak dum-dum golyót. (MTI)

Berlin, július 7. (Német TI) A dubnoi állami fegyházban véghezvitt bolsevik rémtettekről a berlini sajtó újabb részle-teleket közöl. A leggonoszabb vérengzéssel férfi foglyokat kínoztak, akiknek kezét és lábát forró vízbe dugták és azután meg-nyuzták, az udvaron agyonlőttek az áldo-zatokat. A jelentés szerint a németeknek sikerült hét főtettet elfogniok s ezek el-vették méltó büntetésüket. (MTI)

lap — megkísérli, hogy „a szeretet kö-pönyegét” borítsa a legújabb angol szö-velségeslársnak a szegénytelen leltreire.
A német lap mindenekelőtt szembe-szall Edennek azzal a kísérletével, hogy „a legkisebb mértékre csökkentse, sőt neveltségessé legye” Európa bolsevizmus elleni harcának értelmét.
Ez bizonyítja, hogy az Eden-féle brit háborús uszítóknak ezúttal is teljesen közömbös az egész európai kontinens sorsa.

amennyiben azok a segélynyújtások, me-lyeket Anglia minden eszközzel el akar juttatni a bolsevistáknak, lehetővé lenne azoknak, hogy valóban leverjék a Német-bírodalmat.

Még ha az események ilyen alakulása közben az egész európai kontinentet el is árasztaná a szovjet áradat, Eden akkor is megelégszik azzal a szubjektív meg-győződéssel, hogy ő és országa teljes biz-talosságban érezheti magát szigetén.

Aki kész arra, — állapítja meg végül a „Deutsche Diplomatich-Politische Kor-respondenz” — hogy lehetetlen impe-rializmusa kedvéért a világ löbbi részét kiszolgáltatassa az ürdögnek, annak ebből le kell vonnia a következtetéseket és az saját magát zárja ki a civilizált nemze-tek közösségéből. (MTI)

APOLLO filmszínház

Ma, kedden és holnap, szerdán utoljára:

Csalódott lányok

Hangulatos játék a Hollywoodi filmvilágból! Fox és Magyar Világhíradó!

LEGITAMADÁS A SZUEZI CSATORNA ELLEN

Berlin, július 7. (Német TI) Július hé 6-ra virradó éjszaka német harci repü-lőkötélékek támadást intéztek a Szezi-csatorna ellen. Különféle nagyságú bom-bákat dobtak le és sok telitalálatot figye-ltek meg. A német légihaderő erősebb kö-telékai július 6-ra újra jó eredménnyel támadást hajtottak végre Alexandria al-len. Különféle nagyságú bombák érték a raktárakat és kikötői berendezéseket, va-lamint a teherpályaudvart. (MTI)

NYOLC NŐ A SZOVJET ERŐDVONALBAN

Berlin, július 7. A Sztalin-vonal erőd-művei ellen végrehajtott további löre-csapat július 6-án megrohmozott egy nyomulás során egy német gyalogsági erődítményt, melynek legénységét a poli-tikai népbiztosok bezárták az erődbe és így kényszerítették önfeladózásra. Rész-ben a földalatti összekötő folyosókon vi-vot szívós küzdelem után az erődítmény legénységének húsz életben maradt tagja megadta magát. A földalatti üregből 8 nő is előkerült, akiket a szovjet felfegyver-zett és így kényszerített harcra. (MTI)

A NÉMET KÖVET A BOLGÁR KIRÁLYNAL

Szofia, július 7. (Német TI) Boris kí-rály kihajgatáson fogadta Beckerle SA főcsoportvezetőt, Németország újonnan kinevezett követét, aki megbízólevelét nyújtotta át. (MTI)

AMERIKAI TENGERSZCSAPATOK ISLANDON

Newyork, július 7. (Német TI) Reosa-veit élnek a kongresszushoz intézett rend-kívüli üzenetében közölte, hogy a ameri-kai csapatok a közte és Island minisz-terelnöke között létrejött megállapodás alapján hétfőn Islandra érkeztek.

Az amerikai tengerészek feladata, hogy a brit csapatokat kiegészítsék és esetleg pótolják.

Az Egyesült Államok nem engedhetik meg, hogy Németország megszálljon ha-dászatiilag előnyös állásokat, amelyek légi vagy tengerészeti támaszként felhasználhatók a nyugati félgömb esetleges tá-madásában. Amerika e pillanatban nem kívánja módosítani e területek szuveréni-tását. Roosevelt Island miniszterelnöke-nek szóló üzenetében biztosította Island lakosságát, hogy az amerikai csapatok semmiképpen sem fognak beavatkozni Is-land belügyeibe, hanem mihelyt elmúlik a válság, ismét eltávoznak. Island kor-mánya teljes önállóságát megtartja.

Az elsötétítés ma 20 óra 40 perctől

A magánvilágítás lakóházak és egyéb épületek, valamint a jármű-vek elsötétítését kedden, július 8-án 20 óra 40 perckor kell végrehajtani. Az elsötétítés július 9-én 3 óra 55 percig tart. (MTI)

Vígyszínház mozgó

A leghangulatosabb magyar film:

A Budai Cukrászda

Főszerepök: Percel Zita, Ka-bos, Pethes, Maklár, stb. Orosz harctéri képek a hirdókban! Szünetben Tili Groo gimnäm-ber csodálatos mulatványai!

ÖRÖM A MUNKA A SAJÁT-TALALMÁNYU KÖZEL ÉS TAVOLLATÓ SZEMŰVEGEMMEL — AMELY A TÖKELETES LÁTÁST BIZTOSÍTJA!

CSERÉP ÁNDOR
SZEMKLINIKAI-LÁTSZERÉSZ
DEBRECEN, FERENC-JÓZSEF-UT 21.

VILÁG SZABADALOM

Magyar repülők bravúra

Budapest, július 7. A honvéd légierő tudósítójától: Egyik közel felderítő repülő századunk komoly harciselekményt hajtott végre a szovjetekkel szemben. Három vasutálomás gyulladt ki támadásuk folyamán. A század két gépe végig géppuskázott két csapatot által megsebzett falut, miután robbanó és gyújtó bombáikat ledobták a falu mellett laktanyára. Erős légharítás ellenére a harci selekményeket pontosan végrehajtották. Az orosz légvédelem alaposan dolgozott. A repülőgépek munkájának eredménye egészen rendkívüli, nemcsak a nehéz terep és mostoha légköri viszonyok miatt, hanem amiatt is, mert gépeink közepes sebességűek

és eredeti feladatkörük miatt aránylagos gyenge tűzerejük következtében ilyen feladatvégzésre tulajdonképpen gyengék s az ellenséges csapatok támadásának és légvédelmének legyőzésére ez a tüzérő nem elégséges.

Ilyen feladatot közel felderítő gépekkel sikerrel még idegen repülők se oldották meg.

Felderítő gépeink egyuttal, mint kisebb tűzerejű rombolók is szerepeltek. Ilyen feladatokat ma már csak rombolók végeznek. Amint az eredmények mutatják, légierőnk ez-alkalommal is derekasan megállotta helyét. Sok találatot ugyan, de valamennyi gépünk visszatért.

Kommunistaellenes hangulat Amerikában

Helsinki, július 7. (NST) Az „Uusi Suomi” vezérékikében az Egyesült Államok legújabb magatartásával foglalkozik. A lap szerint a Roosevelt elnökhöz legközelebb álló körök is óva intenek attól, ne-hogy bármiféle segítséget nyújtsanak a Szovjetnek.

Az egyházi tényezők, különösen a római katolikus körök, erőyes hírverést indítottak a Szovjetunió amerikai megsegítése ellen. A sajtó egyrésze is teljes együttérrel szembe fordult a kommunizmussal és arra hivatkozik, hogy az Egyesült Államok hadipara még a saját szükséglet kielégítésére sem képes.

A finn cikkíró szerint figyelemreméltó még, hogy Amerika legtöbb állama élesen kom-

munistaellenes politikát követ és ez a tény természetesen visszahat az Egyesült Államokra is. Ilyen körülmények között senki sem gondolhat komolyan arra, hogy az Egyesült Államok határozottan támogassák a Szovjetuniót.

Washington, július 7. A külügyminisztériumban tegnap közölték a sajtóval, hogy az Egyesült Államok nem vállalták el a Szovjet érdekeinek védelmét Franciaországban.

Moszkva kérését azért tagadták meg, mert az Egyesült Államok külképviseletői — a szovjetek szerint — már nem egy állam ilyen kérésének tett eleget.

ezért „teljesítőképességük végső határán lépnének túl, ha ilyen megbízásokat még elfogadnának. (NST)

Fegyveres összetűzés a perui és equadori határon

Mindkét államban megtették a szükséges katonai intézkedéseket

Lima, július 7. (Reuter) Hétfőn a következő hivatalos jelentést adták ki: Equador határán Zarumila mellett a perui és equadori határ-ország között tűzharc keletkezett.

A perui határőrök visszaverték a határon át benyomult equadori előretörést.

Vasárnap éjjelkor az equadori csapatok ismét megkíséreltek behatolni Peruba, de eredménytelenül. Egy perui katona meghalt, 8 megsebesült, 13 equadori katona meghalt. A katonai hatóságok a védelmi intézkedéseket megtették. (MTI)

Quito, július 7. (Reuter) Az equa-

dori hivatalos jelentés a következőket mondja:

Aperui határőrök benyomultak equadori területre, miközben tűz-erőségi tűz folyt. Négy perui repülőgép 20 percig támadást intézett 3 város ellen. Egy templom, egy laktanya és egy magánház rombadott. Egyébként

a tömeg háborús láza egyre emelkedik.

15 ezer emberből álló tömeg járta be Quito utcáit és követelte a Peru elleni megtorlást. A végrehajtott támadást rendkívüli hatalommal ruházták fel. Több korosztályt behívtak. (MTI)

Revolveres rabló a fa tetejéről lelőtt egy rákoskeresztúri munkást

Budapest, július 7. Mustyán István 40 éves gyárimunkás szombat este nyolc órakor hazafelé tartott rákoskeresztúri lakására. Egy csomagban élelmiszert és öt kiló cukrot vitt magával. A homoki szőlőnél, az úgynevezett akadémiai erdő mellett

egy ismeretlen férfi az egyik akácfa tetejéről leeresztette az élelmiszercsomagot és a cukrot.

A merénylet ezután az erdőn át elmenekült.

Mustyán nagynehezen hazavánszorgott. Azonnal kihívták hozzá a mentőket, akik

az életveszélyes állapotban lévő embert bevitték a Szent István kórházba.

A csendőrség a revolveres rablás elmenekült tettesének kézrekerítésére erőyes nyomozást indított.

Az ismeretlen merénylet cselekménye

a fennálló statáriális rendelkezések értelmében rögtönítelő bíróság elé tartozik.

Amennyiben tehát a rablót elfogadják és az ügyészség, diszkrecionális megítélése szerint statáriális eljárást kíván vele szemben alkal-

mazni, a tettes rögtönítelő bíróság elé kerül.

MÉG EGY STATÁRIÁLIS ESET

Hétfőn délután a Farkasréti temető mellett a Hóvirág-utca 9. sz. ház előtt revolveres merénylet történt.

Kálmány Elemér művezető habalotta Asboth Géza villamosvezetőt. A szerencsétlen ember rendkívül súlyos sérülést szenvedett. A revolverdörrenésre összeszaladtak a járőrök, a merénylet elfogták és átadták az elősiető rendőrnek.

A kihívott mentők Asboth Gézát bevitték az Új Szent János-kórházba.

A merénylet előállítását a főkapitányság központi ügyeletére. Úgye valószínűleg statárium elé kerül.

Szovjet légitámadás Helsinki ellen

Helsinki, július 7. (Német TI) Vasárnap, mint a finn állami hírszolgálati iróda jelelti, Finnország több helységét bombázták, anélkül, hogy különösebb kár keletkezett volna. Csak a Kotka elleni támadás okozott sok helyen tűzvészt. Mintegy húsz magánház elpusztult.

Hétfőn reggel Helsinkit bombázták. Az eddigiek szerint egy embert megöltek a bombák és hásszal megsebesítettek.

Megcáfolatlan bizonyíték a szovjet kassai orvítáadásáról

A szovjet repülők sorozatos hátráértéseivel súlyos áldozatokat követelt a kassai orvítáadás kapcsolatos, amelyek Magyarországot hadbalépését kihívták. A szovjet sajtó és rádió azt az arcátlan megállapítást tette, hogy a támadások meg se történtek és a kassai támadás nem szovjet gépek műve volt. Sem Magyarországon, sem más tárgyaláson mérlegelő külföldi ország közvéleményében egy pillanatig sem merült fel kétség, hogy

ez a cáfolat ép olyan hazugság, mint amilyen alávaló volt az idegen felségjelvényel megjelent szovjetgépek orvítáadás.

Napfényre került egy fel nem robbant szovjet bomba. Az esetről írt jegyzőkönyvből kétségtelenül megállapítható, hogy a fel nem robbant bomba a szovjet légihaderő Lombija, amely a rajta levő círlébetűs jezés szerint a Leningrád melletti Putilov művekben készült. (MTI)

Kassa, július 7. Zsigmond László 48 éves postafőtiszt belehalt a pos-

taépület ellen intézett repülőtámadás alkalmával elszenvedett sérülésébe. Ezzel a szovjet repülőtámadás halálos áldozatainak száma 28-ra emelkedett. (MTI)

Vasalók,
Főzőlapok,
Hópalackok,
Termoforok,
Villanylámpák,
Ventilátorok,
Rádiók
Kerékpárok
Soltész Kálmán tér 2.

Rablógyilkosság áldozata lett egy nagyváradi mészáros

Nagyvárad, július 7. Vasárnap délelőtt Hottya Gusztáv nagyváradi mészárosnál megjelent Rácz Imre, aki elmondotta, hogy kétségbeesérett tud sertéseket szerezni. Ezzel az ürüggyel kicsalta a mészáros a környékbeli szőlőkbe, ahol Ecsedi

Lászlóval sertésvásárlásról kezdtek tárgyalni. Közben Ecsedi vasdorongal hátulról kétszer fejbe vágta Hottyát, akitől aztán elvették 700 pengő készpénzét. Majd holttestét a kutba dobták. A gyilkosságot hétfőn fedezték fel. (MTI)

FONTOS RENDELETEK

Budapest, július 7. (MTI) A kormány a munkafegyelem biztosításáról rendeletet adott ki, amely szerint azokat a férfiakat, akik az elvált munká elvégzésének megtagadása, szándékosan hanyag teljesítése, a honvédelmi munkakötelességen alapuló felhívással, vagy kirendelésében tanúsított engedetlenség, közérdekű és használatlan munkavállalásnak alapos ok nélkül való megtagadása, megrogzított munkakerülés vagy általában a dolgozó élettől való vonakodás miatt a rendőrség hatóságai őrizet alá helyeznek, az erre a célra létesített munkatáborokban kell katonai vezetés alatt munkára szorítani.

Budapest, július 7. (MTI) A belügyminiszter rendeletet adott ki, melynek értelmében a mozgólépcsőküzemek engedélyesét augusztus 1-től kezdve kötelesek a műsort játszási évadonként úgy összeállítani, hogy az évadnak mind első, mind pedig második felében a bemutatót játéklínek egyharmada Magyarországon készült, 1200 m-nél hosszabb és az Országos Muzikálfőbizottság részéről az arányszámba beszámít-

hatónak minősített magyar hangos játéklínek legyen. A továbbiakban megállapítja a használati szabályokat, melyek a játszásra kikötött mozgólépcsőküzemek legmagasabb szűkezőkulesát és rendelkezik a mozgólépcsőküzemek játszási idejének meghosszabbításáról is.

Budapest, július 1. A Budapesti Közlöny keddi száma a honvédelmi miniszter két rendeletét közli. Az egyik a rendes családi segélyre igényel bíró honvédelegység hozzátartozóinak segélyezéséről, a másik pedig a rendkívüli családi segélyezés újabb szabályozásáról tárgyalja. (MTI)

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

A harmadik zsidótörvényt sürgették a Baross Szövetség szabadkai közgyűlésén

Szabadka, július 7. Vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között Szabadkán megalakult a Baross Szövetség századik fiókja. Az alakulásra különvonalon nagyobb küldöttség utazott Budapestről. Novszky János nemzetgyűlési képviselő vezetésével. A küldöttségben résztvett vitéz József Ferenc királyi herceg, negyvennyolc országgyűlési képviselő és felsőházi tag és a Baross Szövetség központjának vezetősége.

A városháza közgyűlési termében Bittó Dezső tábornok, Szabadka katonai parancsnoka köszöntötte meleg szavakkal a megjelenteket, majd Novszky János, a szövetség országos elnöke iktatta be tisztségükbe a szabadkai Baross fiók vezetőit.

Beszédében vázolta a keresztény gazdasági feladatokat, majd javasolta, hogy miután a kulcspozíció elhagyására vonatkozó miniszterelnöki felhívásra a zsidóság nem reagált kellő mértékben, kérjék a miniszterelnököt, hogy a harmadik zsidótörvény mielőbbi megalkotására tegye meg a lépéseket.

A megválasztott és leiktatott tisztikar nevélen Lendvay Lajos elnök mondott köszönetet.

A gondatlan gulyás tragédiája

Székesfehérvár, július 7. Kovács István, a Dóri-féle nagylángi uradalom gulyása legeltetés közben nem vigyázott az állatokra, amelyek a lucernába tévedtek s valamennyi felfűződött. 57 tinó közül hetet azonnal le kellett vágni. A gulyás félelmében felakasztotta magát. (MTI)

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ
MA IS a
Lesz, ami lesz
vidám, magyar vigjáték
 attrakció! Előadások: d. u.
5, 7, 9 órakor! Híradó!

Katona segítség mezőgazdasági munkákhoz

Budapest, július 7. (MTI) A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki arról, hogy a rendkívüli fegyvergyakorlatra bevonult földműves foglalkozásuk részére, azok kérelmére a lakóhelyükhöz legközelebb állomásozó csapat a közpénzügyi elöljáróság által írásban igazolt rászorultság esetén a lehetőséghez mérten megfelelő számú legénységet és járművet bocsát rendelkezésre. Megsegítésre csak kishirtokos vehető figyelembe. A munkára kirendeltetett katonákkal szemben a munkaadóknak megfizetendő a munkaadónak megfizetendő a kirendeltetett katonák részére szemes takarmányról a kinttartás gondoskodik. A munkaadónak csak szalmas takarmányt kell adni. Az érdekeltek kérelmével forduljanak a legközelebbi honvédelmi parancsnoksághoz.

VIGYÁZATLANSÁGA FOLYTÁN A „JOBBRA HAJTS” ÁLDOZATA LETT

Székesfehérvár, július 7. Róli József, a székesfehérvári társasgépkocsivállalat egyik kalauza megfellebbezett arról, hogy most már a kocsij jobb oldalán is ajtó van, melynek között hozzá támaszkodott. Az ajtó a kanyarodásban önmagától kinyílt és a kalauz a járdára zuhant. Azonnal meghalt. (MTI)

Halálosvégi verekedés Szolnok határában

Szolnok, július 7. Zelei Mihály és Deák István földműves hétfőre virradó éjjel a Szolnok határában levő Sand-pusztai szőlőben a korcsmából hazatérve, menetközben összevívkoztak. Zelei otthagya Deákot, majd rövidesen nagy doronggal tért vissza, amellyel fejbeverte Deákot, aki összeesett. Ezután kivette zsebéből a kést s azzal hasba szúrta úgy, hogy azonnal meghalt. Zelei Mihályt a csendőrség őrizetbe vette, majd bekísérte a szolnoki ügyészség fogházába. Még nem történt döntés, hogy ügyét rendes vagy rögtönítélő bíróság tárgyalja, miután a bűncselekmény az elsőfokú bíróságnál történt. (MTI)

Debrecen város ipariergalmi júniusban

Júniusban a debreceni iparügyi osztály 7 darab új jogszabályt adott ki. A kiadott iparrendelvények szakmák szerinti következőképpen oszlanak meg: asztalos 3, női szabó 2, eszakiadnia 5, kalapos 1, kávémerés 1, szesz italok adása-vétele 1, férfi szabó 2, timár 2, cukrász 1, műkifőző 1, korema 2, írógép 1, zöldség, gyümölcs kereskedés 1, sörté, szór 1, szatós, gyógynövény nagykereskedés 1, papíráru 1, háztartási cikk 1, plüssirozó, gavlírozó 1, béresplés 1, kerekpárkölcsönző 1, műszaki cikk 1, szeszitalok közzététele 1, só, cukor bérárlás 1, tengeri morzsolás 1, túzifa, szén 7, textil, kötött 7, építkezési anyag 1, ócska vas, fém 5, gyapjú, nyersbőr 2, bazaráru 2, olajok, zsíradékok, szarított testtök előállítás 1, biztosítási ügyletek közvetítése 1, gombkészítő 1, művirágkészítő 1, parafin készítése 1, virágkereskedés 1.

Munkakönyvet kiadtak 88 esetben. Volt 9 tanoncszerződés, felszabadítottak 15 tanoncot. Kiadtak póksütemény járva-keve árusítására 1, ivóvíz árusítására 1, fagyik árusítására 1, nagyzerdei mutatványos névű 9 engedélyt.

Meghalt dr. Békésy Jenő királyi közjegyző

Megdöbbentő halálhír terjedt el hétfőn a reggeli órákban Debrecenben. A város előkelő társadalmának egyik kiváló tagja: dr. Békésy Jenő királyi közjegyző, kormányfőtanácsos 61 éves korában hirtelen elhunyt.

Dr. Békésy Jenő 1879-ben Békésen született, de erős kötelek fűzték családját Debrecenhez. Atyja, Békésy Gyula tanterületi főigazgató a debreceni református Kollégium igazgatója volt. Középiskoláit kitűnő eredménnyel Debrecenben és Kisújszállason végezte. Jogtudományi doktorátusát Kolozsváron szerezte, majd ügyvédi vizsgáját Marosvásárhelyen tette le. Mint ügyvéd előbb Nagyváradon működött, innen Debrecenbe került, s rövidesen jó hírnevet szerzett magának, mint közjegyző helyettes. Innen választották meg 1921-ben Hajdúszoboszlóra, majd 1930-ban Debrecenbe közjegyzőnek. Munkássága elismeréseképpen 1938-ban elnyerte a kormányfőtanácsosi címet. Erőteljes egyéniség, kiváló képességű nemcsak pályáján nyilvánult meg, hanem társadalmi munkájában is. Mint a debreceni kir. közjegyzői kamara helyettes elnöke, mindenkor szem előtt tartva a kari érdekeket, nagyszerűen egybenhangolta a közérdekekkel azokat. Hosszú éveken át volt értékes és kézzelvezető tagja Hajdú vármegye törvényhatósági bizottságának, ahol értékes és felbecsülhetetlen munkásságot fejtett ki. A Magyar Élet Pártja hajdúszoboszlói kerületének elnökeként igen sokat tett a kerület érdekeiben, áldásos munkát fejtett

ki nemcsak a pártélet fejlesztése, hanem Hajdúszoboszló város fejlesztése érdekében. Részt vett a világháborúban, mint tüzérhadnagy s több katonai kitüntetés tulajdosona.

Halála váratlanul érte hozzátartozóit. A napokban még egészségesen járt-kelt közöttünk, szeretetteljes egyéniséggel. A halál hirtelen álmában lepte meg, hétfőn a kora reggeli órákban: szívszélhűdés érte. Elhunyt nemcsak a grászoló családát sújtotta mélyen, hanem Debrecen városának is nagy vesztesége.

Dr. Békésy Jenő elhunytá alkalmával a grászoló család a következő grászjelentést adta ki:

DR. BÉKÉSY JENŐ

m. kir. kormányfőtanácsos, kir. közjegyző, a debreceni királyi közjegyzői kamara helyettes elnöke, Hajdú vármegye törvényhatósági bizottságának tagja, a Magyar Élet Pártja hajdúszoboszlói kerületének elnöke 62 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető disztraválózó terméből. Gyászolják felesége, nevelő anyja, testvérei, sógorai, unokatestvérei, unokahugai és unokaöccsei. Lakás: Vilmos császár-körút 66. — Temetését a Gebauer-cég rendezi.

Reformjavaslatok a Baross Szövetség választmányi ülésén

Közel másfél ezer tagot számlál a debreceni fiók. — Kibővítették a tisztikart

A Baross Szövetség debreceni szervezete vasárnap délelőtt tartotta meg részletes tisztújítással egybekötött választmányi ülést a szövetség tanácstermében. Dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos, a debreceni szervezet elnöke üdvözölte a megjelenteket, miután Galamb Ferenc ipartestületi elnök, a Baross Szövetség társelnöke kért soronkívül szót.

Indítványában arra kérte az előkéséget, hasson oda a kormányzati lényezőknél, hogy a lehetőséghez képest ezután szakképzett s évtizedes tapasztalattal rendelkező iparosok kapják meg jórészt az önállósítási alapból kiutalando kölcsönöket és támogatásokat.

Tóthfalussy Géza felszólalásában a gyáralapítás megkönnyítésének lehetőségét kérte javaslatában. Mindkét javaslatot a választmányi ülés magáévá tette.

Dr. Balogh Gyula elnök a debreceni szervezet munkájának ismertetésével kapcsolatban közölte, hogy a legutolsó választmányi ülés óta 48 új taggal szaporodott a szervezet. Két új szakosztályt is alakítottak, az állatszerezéket és a rádiósokét.

Örömmel állapították meg azt az ör-

vendetes tényt, hogy az áruigénylést 5 ezer pengőről 40.000 pengőre sikerült felemelni Debrecenben.

Vitéz Tolnay Lajos és dr. Szabó Sándor javasolták, hogy vigyék keresztül a törvényhozásnál is azt, hogy nagykereskedő ne árulhasson ezután kisebbre, szóval nagykereskedő maradjon nagykereskedőnek. Radnay Márton a fűszerkiskereskedők liszt- és kenyérelállításának érdekében tett javaslatot, amit Galamb Ferenc bővített ki felvilágosító hozzászólásában.

A javaslatok egyhangú elfogadása után megejtették a részleges tisztújítást, illetve a tisztikar kibővítését. Az egyhangú választás során Kovács János igazgató és Pethő Lajos főtitkár lett. Dr. Rácz Lajos, a Gazd. Bizt. intézet elnökét és dr. Szatay Ferencet társelnökké választották meg. A fűszerszakosztályban Patay Lajos elnök Debrecenből történelmi távozása miatt szakosztályi elnöknek Volentik Sándort választották meg. Patay Lajos megválasztott díszelnöknek jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak. Új választmányi tagok lettek: Nagy Károly, Solymossy Lajos, Bedecs Elemér és Fuhrmann Géza.

Terményeit tüzkár ellen

Általánybiztosítás keretében biztosíthatja legolcsóbban!

AZ ÚJ GABONAÁRAK

A Budapesti Közlöny július hó 6-iki számában jelent meg a m. kir. miniszterium rendelete egyes mezőgazdasági termények 1941-42 gazdasági évre érvényes legmagasabb árának megállapítása tárgyában. A m. kir. miniszterium a honvédelemről szóló 1939. II. t. c. 112. §-ában kapott felhatalmazás alapján következőket rendeli:

HOGYAN VÁLTOZIK A BUZA ÁRA?

(1) Az 1941. évben termelt 78 kg. hektóliter súlyú szokvány minőségű búza termelői ára mázsánként 30 pengő.

(2) Ha a búza hektóliter súlya az (1) bekezdésben megjelöltnél alacsonyabb, vagy magasabb, a következő árkülönbözetet kell alkalmazni: a) Amennyiben a búza 78 kg. hektóliter súlynál könnyebb, 70 kg. hektóliter súlyig a 30 pengős árból súlyhiány kg-ként 1-1 százalék levonást kell alkalmazni. b) 63 kg. kisebb hektóliter súlyú búzána az értékesítésnek 8 százalékon túlnem mérve a szállító és átvevő közötti megállapodás

tárgya. b) A 80 kg-nál magasabb hektóliter súlyú búza ára mázsánként 1 pengővel, 81 kg-nál magasabb hektóliter súlyú búza ára pedig 1.50 pengővel magasabb 30 pengőnél, ha a búza kifogástalan egészségi állapotú, az árlevonásokkal, illetőleg a felárakat a malmok is kötelesek alkalmazni, a felárakat azonban az örömenyárakban nem érvényesíthetik.

A ROZS ÁRA

(1) Az 1941. évben termelt 71 kg. hektóliter súlyú szokvány minőségű rozs termelői ára mázsánként 28 pengő.

(2) Ehhez az árhoz felárat számítani nem szabad.

(3) Amennyiben a rozs 71 kg. hektóliter súlynál könnyebb, 63 kg. hektóliter súlyig súlyhiány kg-ként 1-1 százalék levonást kell alkalmazni.

63 kg-nál kisebb hektóliter súlyú rozs szállítása esetén az értékesítésnek a 8 százalékon túlnem mérve a szállító és átvevő közötti megállapodás tárgya. A kétszeres tekintetben a rozsra megállapított rendelkezések az irányadók.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

AZ ÁRPA ÁRA

(1) Az 1941. évben termelt, legalább 65 kg. hektóliter súlyú elsőrendű takarmányárpa legmagasabb termelői ára az alábbi felsorolt állomásokon az egész gazdasági évre a következő: Budapest 24.50 P. Dés 24.50 P. Győr 24.— P. Kaposvár 24.— P. Marosvásárhely 24.50 P. Nagyvárad 24.20 P. Nyiregyháza 24.— P. Sopron 24.50 P. Szeged 24.30 P.

(2) A középminőségű takarmányárpa legmagasabb termelői ára 1 pengővel alacsonyabb a fenti megállapított áraknál. A kopaszárpa legmagasabb termelői ára 32 P. Ez az ár az 1941. év szeptember hó 1. napjától az 1942. év június hó 1. napjáig minden hó 1. napján 20-20 fillérrel emelkedik.

ZABÁRAK

1) Az 1941. évben termelt, 41 kg. hektóliter súlyú zab legmagasabb termelői ára az egész gazdasági évre az alábbi felsorolt állomásokon a következő: Budapest 26.50 P. Debrecen 26.— P. Kassa 25.50 P. Kolozsvár 26.50 P. Komárom 26.— P. Marosvásárhely 26.50 P. Miskolc 25.50 P. Pécs 25.50 P. Szeged 26.50 P. Székesfehérvár 25.70 P. Szombathely 26.20 P.

Ezekhez az árakhoz felárat számítani nem szabad.

Amennyiben a zab 41 kg. hektóliter súlynál könnyebb, a következő levonást kell alkalmazni: 41-39 kg. hektóliter súlyú zabnál 1.5 százalék, 39-37 kilogrammnál 3 százalék, 37-36 kilogrammnál 4.5 százalék, 36-35 kilogrammnál 6 százalék. A 35 kg-nál könnyebb hektóliter súlyú zabnál minden további kg. minőségű súlyhiányért újabb 2 százalékot kell levonni.

ÁLTALÁNOS TUDNIVALÓK

(1) A jelen rendeletben megállapított buza, rozs és kétszeres ára legmagasabb és legalacsonyabb áraknak tekintendő; ezektől eltérő árakat a termelők részére kifizetni nem szabad. A kereskedői jutalékok a megállapított buza-, rozs- és árpaárból levonni nem lehet.

Az árak 15 tonnás vasúti kocsiakra, illetőleg uszályba az eladó költségére berakott, 2 százalék idegen kérésnél többet nem tartalmazó egészséges, a kereskedői szokványoknak megfelelő áruva vonatkoznak. A 15 tonnánál kisebb tételek vásárlásánál a tényleg felmerülő gyűjtési költségek, vasútra fuvarozás, hajóba rakás költsége, az út-, illetőleg az átrakás folyamán előálló fél százalékos hiány a termelő részére fizetendő árból levonandó.

A májusi szemeszteri legmagasabb termelői ára 100 kg-ként 23.50 pengő, az Ella Burgonya legmagasabb őszi termelői ára Budapestben 100 kg-ként 8.50 pengő, a vegyes kistermelői ércokszakáll őszi legmagasabb termelői ára 100 kg-ként 60 pengő. A részletes rendelkezéseket az Archenörzés Országos Kormánybiztosa teszi meg.

Ez a rendelet kihirdetése napján lép hatályba és azt a közellátási miniszter hajtja végre. Polgármester

Elítéltek egy platinaszöke szélhámosnót

Egy elegánsan öltözött platinaszöke szélhámosnó ügyét tárgyalta az elmúlt nap a szegedi törvényszék. A szegedi Tisza szállóban a múlt hó végén szobát bérelt a vádlott, aki a vendéglőnyelbe egy malkói közjegyző feleségének tűntette fel magát. Néhány nap elteltével a szálló igazgatósága benyújtotta a hölgynek a számlát, amit visszaütöcskölött azzal, hogy pár nap múlva férje megérkezik, s majd kiegyenlíti.

Az állítólagos közjegyző feleségét egy nap az egyik szegedi szörmekereskedőtől keresték. A kereskedés elárulónője két boát vitt fel a vádott szobájába, ahol a fiatal elárulónőt a szélhámos szöke, nő meg akarta fojtani, mivel az nem akarta fizetés nélkül a boákat néla hagyni. A kihallgatás során megállapította, hogy a szélhámos platinaszöke Orbán Katalin, akit a bíróság nyolchónapi börtönbüntetéssel súlytolt.

Dr. Balogh Gyula a gazdasági honfoglalásról

A Baross Szövetség díszülése a Szabadkán megalakított századik fiók-szervezet felállításának öröme

Bensőséges díszülés keretében ünnepelte meg vasárnap délelőtt a Baross Szövetség debreceni szervezete azt a nagyjelentőségű eseményt, mely az egész országban is nagy örömet keltett. Ugyanezen a napon alakult meg ugyanis a Baross Szövetség szabadkai fiókja, mely most már a századik szervezete a szövetségnek.

A szövetség Piac-utca 9. szám alatti tanácstermében megtartott díszülésen dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos, a Baross Szövetség debreceni szervezetének elnöke mondott gondolatokban gazdag ünnepi beszédet.

Felémelő szavakkal emlékezett meg a Délvidék visszafoglalásáról és arról a nagyjelentőségű eseményről, mely Szabadkán jött létre az intézet vasárnap. Századik fiók-szervezetét alakították meg itt óriási lelkesedéssel a szabadkai keresztény kereskedők és iparosok, mely fiók-szervezet megalakításával a szövetség taglétszáma harmincezren felül emelkedett.

— Ezt az ünnepet — mondotta dr. Balogh Gyula — ma reggel templomainkban hálaadó istentisztelettel kezdjük, hogy ezáltal is kifejezésre juttassuk, hogy keresztény nemzeti alapon állunk.

Megemlékezett ezután a szabadkai fiók-szervezet megalakításáról, melyen vitéz dr. József Ferenc királyi herceg a szövetség több központi vezetőjével személyesen vett részt; majd a Baross Szövetség célkitűzéseivel kapcsolatosan a következőket mondotta:

— A gazdasági életben mindenütt a keresztény nemzeti alapon álló egységnek kell mielőbb elfoglalni azokat a helyeket, melyeket eddig idegenek töltöttek be.

— Legfőképpen és elsősorban a kulcsposztókat kell átadni a zsidóknak az arra hivatott magyar keresztény társadalomnak. Állami kézbe kell venni mielőbb az árulást, mert — sajnos — még most is tapasztalhatjuk, hogy a magyar kereskedő jóval kevesebb árut kap, mint egy zsidó kereskedő, azért, mert az áru elosztása nagy részben még mindig zsidó kezében van.

— A gazdasági honfoglalásnak is el kell érni azokat a határokat, amiket — cső és győzelmes honvédeink elérték — mondotta, majd a magyar összetartásról és a haza érdekében megkövetelt áldozatokról szökött magánújj beszédében dr. Balogh Gyula elnök, aki beszéde végén közölte, hogy az ünnep alkalmával üdvözlő táviratot küldenek a Kormányzó úrhoz, a miniszterelnöknek, a pénzügyminiszternek és végül a kereskedelmi és iparügyi miniszternek.

A miniszterelnökhöz intézett üdvözlő táviratukban a debreceni szövetség bizalommal reméli és kéri „a harmadik zsidótörvény betörését, melynél nagyobb örömet csak országunk megnagyobbodása jelent”.

Az ünnepi díszülést az elnök zárószavai rekesztették be.

Jól sikerült a jobbra hajtás premierje Debrecenben

Európában a szomszédos államokban már régebben bevezették a jobbra hajtást és a Magyarországon fellendült idegenforgalom szükségessé tette, hogy itt is bevezessék a jobboldali közlekedést. A forgalomátállítása sokkal nehezebb, mint az elképzelhető, éppen ezért előzetes megbeszélések folytak amíg a jobboldali közlekedésre való rendelet megjelent.

Vidéken július 6-án tértek át, míg Budapesten és környékén nem változtatták meg a közlekedés irányát, mert a fővárosban nagyobb technikai munkát kell végrehajtani. Debrecenben igen nagy érdeklődéssel várták a forgalom átállítását. A rendőrség messzemenő óvintézkedéseket tett a forgalom zavartalanágának biztosítása érdekében és fontosabb útkereszteződéseknél két őrszemet állítottak

hogy a kezdeti járatlanságban az esetleges balesetek és karambolok elejét vegyék.

Vasárnap délután az Arany Bika előtti hatalmas térségen nagy tömeg figyelte a forgalmat, de sem itt, sem más helyen nem történt semmi komolyabb baj a forgalom átállításával. A közlekedési eszközök vezetői a legnagyobb felkészültséggel tették tanulságot, de maga a közönség is példászerűen viselkedett az úttesteken való átkelésnél és így elsősorban ennek köszönhető, hogy Debrecenben a jobbra hajtás premierje nagyszerűen sikerült és nem történt egyetlen baleset sem. A rendőrök udvariasan állottak mindenki rendelkezésére, kik nem voltak tisztában az új helyzettel.

Kétszáz résztvevővel a jövő héten kezdődik a kárpátaljai tanítók debreceni tanfolyama

Augusztus elején az edélyi tanítók számára tartanak hasonló tanfolyamot

Röviden beszámoltunk arról, hogy Bendák Gyula m. kir. tanfelügyelő szervezése mellett Debrecenben a kultuszminisztérium a ruszin tanítók és tanítónők valamint a visszakérült erdélyi részek tanítói számára két tanfolyamot rendez. Most már kitűzték a tanfolyamok időpontját és pedig július 14—19-ig, hatnapos tanfolyamon a ruszin tanítók és tanítónők számára a Svetits-intézetben és a Siketnémák Intézetében, majd augusztus 4—16-ig az erdélyi tanítók részére tartják meg az előadásokat. A tanfolyamok célja, hogy a visszakérült magyar területek pedagógusai megismerkedjenek a magyar népművelési problémákkal és ennek megfelelően az előadások témái között fognak szerepelni a magyar keresztény népi művelődés politika, a magyar földrajz, a nemzeti irodalom, a népiskolai rendtartás és az 1940 évi XX. tc., amely az elemi iskolák szabályait tartalmazza. Mindkét tanfolyamon százszáz kárpátaljai, illetőleg erdélyi tanító és tanítónő vesz részt. A ruszin tanítók előadásait dr. Wekerle István miniszteri titkár vezeti, gondnoka pedig dr. Nagy Géza budapesti gimnáziumi tanár lesz. Előadókul meghívták dr. Balassa Brunó igazgató-tanítót, Rajnavölgyi Géza gimnáziumi igazgatót Szolnokról, Vály Árpád tanárt Karcagról, Keresényi

Dezso egyet. magántanárt Budapestről, Timay Antal tanítóképző intézeti tanárt Horváth János gyakorlóiskolai tanítót Nyíregyházáról.

Az erdélyi tanítók részére augusztus 4-én kezdődő tanfolyamot Bendák Gyula m. kir. tanfelügyelő vezeti, gondnoka pedig dr. Major József tanügyi fogalmazó lesz. Az előadók között szerepel Sárkány József gimnáziumi tanár Ceglédről, Alexa Vilmos gimnáziumi tanár Léváról, Aradváry Géza tanítóképző intézeti tanár Nyíregyházáról, Bendák Gyula kir. tanfelügyelő és dr. Tóth Antal tanítóképző intézeti igazgató Léváról, vitéz Lossonczy György gyakorló iskolai tanító és Barsi Bálint.

A két debreceni tanfolyam előkészületei már befejezést nyertek s megtörtént az intézkedés a kétszázfőnyi résztvevő elszállásolásáról is. A szervezés munkáját nagy agilitással, körültekintéssel Bendák Gyula kir. tanfelügyelő végzi, a tartalmas előadási program pedig biztosított arra, hogy a visszatért területek tanítószaga Debrecenben közvetlen tapasztalatok alapján teljes mértékben meg fogja ismerni a magyar népoktatás követelményeit és az itt szerzett tapasztalataikat hasznosíthatják majd a nemzeti szellemben való kulturális nevelés terén a visszatért területek tanulói számára.

FRICK LAJOS

műköszörűs és finom acéláru szaküzlete a régi helyén

Ferencz J. út 27. sz. alatt van

Városházával szemben.

Finom acéláruk nagy választékban. Élezések, javítások felelősség mellett.

Dr. Kölesey Sándor polgármester megfelelő téglamennyiséghez juttatja a kis építőiparosokat

Hétfőn délben egy órakor négytagú küldöttség jelent meg dr. Kölesey Sándor polgármesternél. A küldöttség tagjai: Galamb Ferenc ipartestületi elnök, Fábrián József az iparosok szakosztályának elnöke, Király Imre lakatosmester és Nagy Sándor építőmester a debreceni építőmesterek nevében kérték a polgármestert, hogy a zavartalan munka elősegítésére hasson oda, hogy megfelelő téglamennyiséghez juthassanak. Előadták, hogy heti húszezer téglára lenne szüksége a debreceni kis építőiparosoknak, s kérték dr. Kölesey Sándor polgármestert, hogy ezt a téglamennyiség-

get vagy a városi téglagyárból, vagy más téglagyárakból bocsássák rendelkezésükre.

Dr. Kölesey Sándor polgármester kijelentette, hogy mindent el fog követni az építőiparosok kívánásának méltányos teljesítésére. A lehetőségek szerint oda fog hatni, hogy azok a kisiparosok, akik eddig még pénzhány, vagy más okok miatt nem köthettek le téglát, nagyobb mennyiségű téglához jussanak.

A polgármester megnyugtató választást örömmel vette tudomásul a küldöttség, azt továbbítani fogják az építőiparosok szakosztályához.

Debrecenben továbbra is tartani kell riasztó ügyeleti szolgálatot

A magyar rádióknak azt a híradását, amelyben Budapest rendőrfőkapitánya további intézkedésig meg szüntette a riasztó ügyeleti szolgálatot, sokan úgy magyarázták, hogy ezzel egyidőben az ország többi részében is könnyitene a légórtalmi szolgálatot.

Ezzel kapcsolatban nyomatékosan felhívja a debreceni Légórtalmi Liga elnöksége a debreceni légó-

talmi házsoportparancsnokokat, hogy a riasztó ügyeleti szolgálatot továbbra is fent kell tartani további intézkedésig! Debrecenben tehát nem szűnt meg a riasztó ügyeleti szolgálat!

További intézkedésig minden beosztott pontosan és gondosan teljesítse kötelességét és éberrel figyeljen riasztó ügyeleti szolgálatának ideje alatt!

A Szamosba ölte magát egy fiatal szatmári leány

Megrendítő öngyilkosságot fedeztek fel a múltnap Szatmáron. A villanytelep előtt folydogáló Szamos vizében egy fiatal lány holttestére bukkant munka közben egy homokszedő. A fiatal lány végtagja már fel voltak puffadva, azonban az arca még felismerhető volt.

A vizsgálat során megállapították hogy az öngyilkos leány Guja Emma szatmárhegyi születésű szolalány, aki az egyik szatmári ügyvédnél szolgált. Az ügyvéd lakásán Guja Emma szekrényében a ható-

ság két búcsúlevelet talált. Az egyik egy férfi ismerősének, a másik anyjának volt címezve.

„Hívnak oda, ahol nem bánt senki, s nem fáj semmi s ahonnan nem késhtek” — írja levelében, majd így búcsúzik:

— Könnyebb nekem fiatalon a halálba menni, mintsem valakinek a nyakán megöregedjek.

A rendőrség megállapította, hogy Guja Emma az öngyilkosságot szerelmi bánatában követte el. A temetési engedélyt kiadták.

Kinevezések a debreceni pénzügyigazgatóságnál és adóhivatalnál

A magyar királyi pénzügyminiszter előterjesztésére a debreceni pénzügyi tisztviselők között is számos kinevezés volt. A részletes tájékoztatót a Budapesti Közlöny számbeli száma ismertette. Miszerint dr. Vajthó Lajos pénzügyigazgató helyettesét a VI. fizetési osztályba pénzügyi főtanácsossá, dr. Darvas Kálmán és dr. Hegyi Kálmán segédtitkároknak a pénzügyi titkári címet és jelleget, Sykó Miklós állampénztári tanácsosnak a főtanácsosi címet, Récz István és Kovács Kálmán állampénztári főtitkároknak az állampénztári tanácsosi címet, Molnár Aladár adóhivatali irodatisztnak az irodafőtisztí címet és jelleget, Mitrovics Béla pénzügyi tanácsost és Sebényi Ferenc pénzügyi titkárt a VII. fizetési osztályba pénzügyi tanácsosokká, Nagy Jenő pénzügyi titkárt a VIII. fizetési osztályba pénzügyi titkárrá, dr. Vasady-Kovács Ferenc pénzügyi s-titkárt a VIII. fizetési osztályba pénzügyi titkárrá, Várhelyi Gyula pénzügyi segédtitkárt a VIII. fizetési osztályba pénzügyi titkárrá, Sembergy Dénes pénzügyi fogalmazót a IX. fizetési osztályba pénzügyi segédtitkárrá, Mezgár Ferenc pénzügyi fogalmazógyakornokot a X. fizetési osztályba ideiglenes minőségű

pénzügyi fogalmazóvá, dr. Faragó István és dr. Orbán Tihámér György fogalmazógyakornokot a X. fizetési osztályba ideiglenes minőségű pénzügyi fogalmazóvá, Szabó Máté c. állampénztári főtanácsost a VII. fizetési osztályba állampénztári főtanácsossá, dr. Kosdy János, Fodor Gyula, Szabó Antal és Hábi Korné adóhivatali gyakornokokat a XI. fizetési osztályba ideiglenes minőségű II. osztályú állampénztári tisztékké, Izsák Gyula, Kiss László, Szilágyi József, Balogh István és Keckés Sándor adóhivatali gyakornokokat a XI. fizetési osztályba ideiglenes minőségű forgalmi adóhivatali II. osztályú tisztékké, Enyedi Ernő, Nánássy András, Hesz József, Szűcs Pál, Tóth Lajos, Bánszegi Jenő, Pankóti Józsa Imre és Könyves Tóth Kálmán adóhivatali díjnokokat ideiglenes minőségű forgalmi adóhivatali gyakornokokká, Könya Kálmán pénzügyigazgatósági irodasegéd-tisztet a X. fizetési osztályba irodatisztné, Hutiray Etel pénzügyi kezelőt ideiglenes minőségű kezelősi gyakornokká, Szenterszékelt Ervin pénzügyi díjnokot pedig ideiglenes minőségű pénzügyi kezelővé nevezte ki a pénzügyminiszter.

HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac-u. 26. — „Magyar Korona”, Káposztássy Géza, Kálvin-lér 15. — „Arany János”, Boróky György, Csapó-u. 66. — „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, Szoboszlai-u. 4. f.

A Magyar Élet Pártjának hírel

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika szálló, lélemezlet, ahol a párt asszociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvessznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hétfő és vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD minden hétfőn délután 5 óra 50 perctől 7 óráig a központi pártirodában.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁRSASKÖRE az Arany Bika szálló lélemezleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

FOISPAN FOGAD magánügyben minden csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A KÖZELELMÉZESI KORMÁNYBIZTOS magánfeleket fogad minden kedden délelőtt 10—12 óráig a főispáni hivatalban.

Emlékeztető

JULIUS 8.

1917. Nehéz és véres harcokban tanúsított hőstét és ügyes magatartásának, valamint az eredményes erőfeszítésnek szép példáját adta Csajka Pál volt komáromi 15. közös tüzérezredbeli címzetes szakaszvezető.

Különösen vités és eredményes magatartását tanúsított a felkínált napon lezajlott véres Stanislawi ütközetben, amikor igen heves ellenséges tüzből a több helyen esélő fontos telefonvezetékét hajlított megvédő elszántsággal és szakavatott ügyességgel ismételt személyesen megjavította. Ezzel a lelkes és csüggedetlen példaadásával a többi távbeszélő katonát is merész és kötelességtudó vállalkozásra serkentette.

A rákövetkező kálvária harcokban az ő körültekintő és kezdeményező erőfeszítésének volt köszönhető, hogy a tüzérezred egész telefonanyagát a nehéz és veszélyes viszonyok ellenére is meg lehetett menteni.

Hőstét, ügyes és eredményes magatartásáért a kir. ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

— **Lossonczy István főispán Budapestén.** Lossonczy István főispán hétfőn reggel többrendbeli, hivatalos ügyben Budapestre utazott. A főispán kedden este érkezik vissza Debrecenbe, s így a keddi közlelmzési fogadónap elmarad.

— **Révész Imre püspök nádudvari látogatása.** D. Dr. Révész Imre, a tiszántúli egyházkerület püspöke iskolalátogatást célzó körútja alkalmával vasárnap látogatást tett a nádudvari református gyülekezetben és a református iskolában, továbbá a Keresztény Ifjúsági Egyesületben.

— **Kinevezés.** Dr. Lévy Béla városi tb. tisztügyészt az igazságügy-miniszter Margitára járásbíróvá kinevezte.

— **Az Egészségvédelmi Egyesület** debreceni Fiókszövetségének választmányja július 9-én, szerdán este 6 órai kezdettel ülést tart a városháza kistanácstermében.

— **Keresztülment lábán a szekér kerek és csonttörést szenvedett.** Cseresznye György 32 éves napszámos hétfőn délelőtt Debrecen és Hajdúhadház között a 10. kilométerkönel fel akart szállni egy szekérre, közben azonban visszacsúszott, leesett és a szekér hátsó kerekére keresztülment jobblábján. A szerencsétlen napszámost a mentők csonttöréssel szállították a kórházba.

Kinevezések és előléptetések a debreceni postaigazgatóságnál és postahivataloknál

A vasárnapi hivatalos lap közötté azokat a kinevezéseket és előléptetéseket, melyek a m. kir. postát érintik.

A debreceni postaigazgatóság fogalmazási létszámában: dr. Fekesházy Endre postaigazgatói címmel és jelleggel felruházott postatanácsost, postaigazgatóvá dr. Tajthy Ferenc postatanácsost címmel és jelleggel felruházott postatitkárt és **Toronyay Géza** postatitkárt postatanácsossá.

dr. Deák Ignác, dr. Kuzma László és dr. Jánosa Andor postasegédtitkárokat postatitkárrá, dr. Csonlos József, dr. Csányi Lajos és dr. Kaszab Géza postafogalmazókat segédtitkárrá, dr. Bátonyi Béla, dr. Kaza János, dr.

Valenta Pál, dr. Sarudi Ferenc, dr. Klamarisik Ciprián, dr. Hornyacsák Andor, dr. Bíró Károly postatisztekét és dr. Szilágyi István postagyakornokokat postafogalmazóvá nevezték ki.

Weiszer Sándor postatitkár postatanácsosi címet és jellegét kapott.

A posta fogalmazási szakán: **Reich Antal**, **Balajthy Béla** postafőfelügyelői címmel és jelleggel felruházott postafelügyelőket postafőfelügyelővé, **Sziltha Gyula** postatisztet postafőtisztté, **Pillay István**, **vitéz Hodossy Lajos** és dr. **Sándi Béla** II. osztályú postatisztekét I. o. postatiszté, **Dietrich Tibor**, dr. **Kiss Sándor**, **Zádor Gyula** postagyakornokokat II. osztályú postatisztekévé nevezte ki.

— **DEBRECENI DAKOK! AZ EJTŐ-ERNYŐSÖKKEL VALÓ HARC** nem a mi, hanem a honvédség, csendőrség, rendőrség dolga. A mi feladatunk csupán a megfigyelés és jelentés. Hazádnak tartozol azzal, hogy szolgálataidat felajánld az ország biztonságát védő szerveknek!

Könnyű, de annál férfiasabb munka ezt teljesíteni! Magyar fiúk! Legkésőbb kedden 11 órakor jelentkeztek ejtőernyős megfigyelőnek a református gimnázium tornatermében. Jelentkezhet minden 14. évet betöltött diák. Szülői beleegyezést mindenki hozzon. Szolgálat minden harmadik nap a várostól 3-4 kilométerre lévő tanyákon. Jöjjetek! Vár benneteket az ejtőernyős megfigyelő parancsnok. — Egy ejtőernyős megfigyelő.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Tunyogi Szűcs Géza és dr. Strohbach Jenő ügyvédek irodájukat a Debreceni Kölcsonös Segélyező Egylet Kossuth-utcai székházába helyezték át. Bejárat Sass-utca 4. szám alatt.

— **Halálosvögü szerencsétlenség a nagykarolyi pályaudvaron.** A nagykarolyi MÁV pályaudvaron halálos kimenetelű szerencsétlenség történt a múlt nap. Balogh Vilmos 25 éves vonatfékező a vonatok tolatása közben, mikor két teherkocsit akart összekapcsolni, a kocsi ütközni kezdett. Miután már nem volt ideje félre ugrani, az ütközés a szerencsétlen embert valósággal összelapították, úgyhogy a szerencsétlenség után nyomban meg is halt.

— **Munkaszolgálatra hívták be a szlovákiai zsidókat.** A szlovákiai hadsereg az összes katonaköteles zsidókat munkaszolgálatra hívta be.

— **Még mindig garázdálkodnak a zsebtolvajok a Rákóczi-utcai piacon.** Részletesen beszámoltunk arról, hogy szombaton a Rákóczi-utcai piacon sikerült tettenérni Zöld Gáborné hajdúhadházi asszonyt, amint az egyik piaciáros zsebéből kilopta pénztárcáját. Hétfőn ismét zsebtolvajlást követtek el a piacon, mert Horváth Gáspárné téglyárái munkás kötevény zsebéből kilopták pénztárcáját, melyben 14 pengő volt. Horváthné feljelentésére a rendőrség széleskörű nyomozást indított az újabban felbukkanó zsebtolvaj kézrekerítésére.

— **A debreceni rendőri büntetőbíróshoz** júniusban 548 közigazgatási és 2459 kihágási ügydarab érkezett. Új kihágási feljelentést 514 esetben tettek. Ezek megoszlása a következő: 54 állategészségügyi, 6 ipari munkásvédelem, 2 építésrendőri, 3 ipari kontár, 11 iparrendőri, 271 közoktatásügyi, 51 mezőgazdasági terményhamisítás, 4 mértékrendőri, 4 útrendőri, 43 közegészségügyi, 2 késedelmes készlet-bejelentés, 36 mezőrendőri, 27 piacrendőri kihágás. A kihágási bírók az elmúlt hónapban 82 ítéletet hoztak és 420 büntető parancsot adtak ki.

Fényképek, keretek, amatőrmunkák, fényképező gépek, filmek Szipál mesternél.

— **Az ötletes betörő kedélyes beszélgetése a rendőrrel.** Vakmerő betörést fedeztek fel Szentesen egyik írógép üzletben, ahova az éjszakai látogató alkules segítségével hatolt be. Munkájában megzavarhatták, mert csak néhány írógépet tudott elvinni. Amikor a tettes az üzlethöz távozni akart, egy rendőrt talált és úgy viselkedett, mintha az üzlethez tartozna. Néhány udvarias szó után elkészült a rendőrtől és futásnak eredt. A rendőrség rádióközlés után csakhamar el is fogta a vakmerő betörőt. Gácsi Farkas János rovtomultú cipészegéd személyében. Bemismerő vallomásaiban elmondotta, hogy szökése közben a vonaton elloptak tőle egy írógépet.

— **A kirakatba helyezett fénykép alapján ismerték fel a kassai bombatámadás ismeretlen áldozatát.** Mint már megírtuk, a kassai bombatámadás halottai közül mindössze egy 35—40 év körüli asszony személyazonosságát nem sikerült megállapítani. A rendőrség úgy határozott, hogy elkészítette az ismeretlen halott fényképét, melyet egyik fútecai kirakatban helyeztek el Kassán. A kifüggesztett fénykép sok nézője közül: egy férfi fel is ismerte a vele egy házban lakó egyedülálló asszony személyét. Gergely Anna 48 éves napszámosnő tehát a bombatámadás ismeretlen asszonyáldozata, akinek eltűnése azért nem tűnt fel, mert hozzátartozók nélkül, teljesen egyedül élt.

Magyar lány emlékkönyvébe

1. SZERESD A KÖNYVET!

Kövesd, ki vezet, szeresd az író,
Keresd, mi szépit, szeresd a könyvet,
Ez ad égi fényt, nemesre hívót
S ez törli le szemedről a könnyet!

2. SZERESD AZ ÉLETET!

Tégy jót mindig valakivel
És szeresd az életet,
Lánynak formált a jó isten,
Hogy te légy a szeretet!

HEGYALJAI KISS GEZA.

— **Új detektívet helyeztek a debreceni rendőrségre.** A jászberényi rendőrségtől Dornbach György detektívet már régebben áthelyezték a debreceni rendőrkapitánysághoz és áthelyezését most véglegesen megerősítették.

— **Ellopták a kenyérgyegyet.** Sipos Ferenc Monostorpályi-út 66. szám alatti lakos hétfőn a rendőrség központi ügyeletén elpanaszolta, hogy ismeretlen tettes ellopták 206. számú kenyérgyegyet. A rendőrség felkeri mindazokat, akiknél ilyen számú jeggyel valaki jelentkezik kenyérrért, adja át a legközelebbi rendőrnök.

— **A korcsmában kilopták pénztárcáját.** Kozma Sándor a Kinizsi-utcán a Gál-féle vendéglőben kisse leittasodott és egy lelkiismeretlen tolvaj ezt az alkalmat arra használta fel, hogy ellopta pénztárcáját, amelyben 25 pengő volt. Kozma feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást a tolvaj kézrekerítésére.

— **Felfeszítették a lakás ajtaját.** Dekány Pál köcsiszoló, Salétrom-utca 3. szám alatti lakos a rendőrség központi ügyeletén elpanaszolta, hogy ismeretlen tettes távollétében felfeszítette lakásának ajtaját és így behatolva elloptak három pengő készpénzt, egy negyed kiló szalonnát, valamint negyed kiló kockacukrot. A rendőrség megindította nyomozást.

— **Növekedett az illetékesi és állampolgársági ügyek száma Debrecenben.** Júniusban illetékesi ügygel kapcsolatban 418 illetékesi, illetve állampolgársági kérelem érkezett a debreceni elsőfokú közigazgatási hatósághoz. Községi kötelekbe felvettek 47 egyént.

— **Ejszakai nyugalmát tönkre teszik, ételét, kenyerét (megfertőzik) bepiszkolják, drága ruháját összerágják a férgek, mert a kártevőket nem irtatja szavatolással Szabados fűreg és hernyóirtó vállalkozóval, Debrecen, Cserepes-utca 4. Telefon: 26-30.**

— **31.332 ügydarabot kézbesítettek Debrecenben az elmúlt hónapban.** A debreceni elsőfokú közigazgatási hatóság kebelében működő kézbesítőiroda júniusban 2059 bírósági, 14.560 közigazgatási 473 vidékről érkezett, 7216 postai ajánlott, 1780 fizetési meghagyás, 3578 népmozgalmi, 759 törvényszéki, 143 ügyészégi, 426 telekkönyvi, 358 más természetű, összesen 31.332 ügydarabot kézbesített.



A debreceni középiskola tanulóinak és tanáraiknak csoportképe.

Gyászrovat

Dr. Szilágyi Dezső ügyvéd meghalt

Városzerte nagy és őszinte részvétet kellett az a grászír, hogy dr. Szilágyi Dezső ügyvéd, tartalékos főhadnagy 59 éves korában Debrecenben elhunyt. Dr. Szilágyi Dezső egyik igen kiváló és közismert álló tagja volt a debreceni ügyvédi kárnak. Mint bünyűgyi védő is közismert nevet vívott ki magának. A világháborúban mint főhadnagy vett részt és hősiességéért többször kitüntették. Az utóbbi időben betegeskedett, míg most a halál megváltotta szenvedéseitől. Dr. Szilágyi Dezső temetését kiterjedt rokonság gyászolja. A temetés szerdán délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Haláláról a sajtó számára a következő gyászjelentést adták ki:

Dr. SZILÁGYI DEZSŐ
 ügyvéd, tart. főhadnagy 59 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Haláláról a sajtó számára a következő gyászjelentést adták ki:
 Gyászolják: felesége, gyermekei, sógorinói és sógorai. Temetését Gebauer-cég rendezi.

ID. FARKAS MIHÁLY 82 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 5 órakor lesz a köztemető IV. ravatalozójából. **Dankó-temetkezés.**

Öz. FONTOS JÓZSEFNÉ, Czucz Zsuzsanna 62 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 6 órakor lesz a köztemető III. sz. ravatalozó terméből. ref. szertartással. Lakás: Ovoda-utca 3/a. Pusztai temetkezési intézet.

Öz. SZÜCS ISTVÁNNÉ, Bundi Zsuzsanna 66-ik évében elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz Köztemető II. sz. ravatalozó terméből, ugyanazon a Hatvan-utcai temetőből átszállított ferje hamvai mellé. Lakás: Mikes-utca 25. sz. Temetését és az exhumálást Bartha vállalat végzi.

F. KISS MAGDA
 28 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 5 órakor lesz a köztemető díszravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Szappanos-utca 25/a. **Dankó-temetkezési vállalat.**

Revolveres merénylet Szabadkan. Drág György kosárfonó cigány huszonöt éves feleségét Szabadka egyik utcáján megtámadta egy ismeretlen férfi, aki az asszonyt arra akarta rávenni, hogy szökjön meg vele. Mikor az asszony segítségért kiáltott, a férfi revolverrel rántott elő és mellbelőtte az asszonyt. A szabadkai rendőrség körözi a merénylőt.

Ardrágítás miatt eljárás indul két baránci asszony ellen. Gulyás Eszter baránci lakos ellen a királyi ügyészség eljárást indított, mert a morzsolt tengeri a megállapított ár helyett 50 pengős mazsankénti áron árúsította. Ugyancsak eljárás indult Szilágyi Imréné baránci lakos ellen is, aki a morzsolt kukorica kilóját 70 fillérért árúsította.

Két tyúkot börtönbe csuktak. Egyik dän városban egy garázda mulatózóit verekedésért hat hónapi elzárásra ítélték. Az elítélt mulatózó azzal érvet, hogy látványlétben két két tyúkot epusztul. Erre a törvényszék a két tyúkot is beutalta a börtönbe.

Megverte lakótársa gyermekét, eljárás indult ellene. Nagy Miklós virágárus. Úljúto 35. szám alatti lakos hétfőn a rendőrség központi ügyeletén elpanaszolta, hogy az ugyanott lakó Erdős Ferenc bement lakására, gyermekét szidalmazta, két egy darab vassal fejbe is ütötte. A feljelentés alapján Erdős ellen magán-lakásért, hecsületsértés és könnyű testi-sértés vétsége miatt indítanak eljárást.

A MAV. július 16-ával módosítja tarifáját

A Magyar Királyi Államvasutak üzemeltetői megdöbbentek, mert a dologi és személyi kiadások állandóan emelkednek. Ez már régebben szükségessé tette volna a díjak emelését, de erre csak most került sor. A hivatalos vasúti közlönyben megjelent hirdetésben július 16-tól kezdve a szállítási díjak megváltoznak. A díjtételek a látványok és az osztályozás szerint változnak, de eltérés van több fontos áru szállításánál is. Így például szénnél 15 százalék, míg kőveknél csak 10 százalékos az emelés. A mező-

gazdasági terményeknél az átlagos 12 százalék emelés érvényesül. Nevezetes újítás, hogy a 15 tonnás kocsknál a tarifaemelés 20 százalékgig terjed. A szén-export és a vasérc kedvezményes tarifái megszűnnek. Ugyancsak 12 százalékkal emelik a rendes és kedvezményes személytarifákat és bérletjegyek árát, valamint a podgyász viteldíjakat is.

A tarifaemelés mintegy 42-45 millió pengővel fogja növelni a MAV bevételeit.

Bosszúból gyújtogatott — két évre ítélték.

A Nyiregyháza tartozó felsőpázsit tanyán kigyulladt Dankó János gazdálkodó háza, amelyet Rausz János és családja lérelt. A tüzesettel kapcsolatban a gyanu Rausz vejeire irányult, akiknek különváltan élő felesége Rausz egy fedél alatt lakott. Hosszú ideig tartó vizsgálat után a gyanúsított beismertette tettét, amelyet bosszúból hajtott végre ittas állapotban. A nyiregyházi törvényszék két esztendőre fegyházra ítélte.

Visszapattant a véső és arcát felhasította. Sulyos kimenetelű szerencsétlenség történt hétfőn délután a Gambinusz étterem egyik helyiségében. Kónya György géplakatos tanuló vésővel dolgozott, munka közben a véső visszapattant és a lakatos tanuló arcát felhasította. Kónyát a mentők részszelítették elsősegélyben.

Lakodalmi „légo” kihágás. Keoskemét környékén egy lakodalmi násznöpe ellen indult eljárás „légo” kihágás miatt, mert kitárt ablakok mellett teljes fényben táncoltak.

A debreceni elsőfokú közigazgatási hatóság az elmúlt hónapban összesen 11.112 ügyirat érkezett. Ezek közül egy közigazgatási bizottsági, 1238 polgármesteri, 4595 közigazgatási, 2459 kihágási, 1088 szegénységi, hatósági bizonyítvány, 21 bizalmas, 1480 katonajogvisztályi, 235 köztisztviselési hivatali iktatási volt.

Szívelhűlés érte a vetett ágy előtt. Germán György nagykarolyi napszamos mielőtt be akart feküdni a vetett ágyba, szívelhűlés érte és azonnal meghalt. Napok múlva találtak rá egy szál ingben az ágy előtt.

Leégett egy faskamara a Veres-utcán. Hétfőn délelőtt a Veres-utca 23. sz. ház udvarán kigyulladt egy faskamara. A tüzről nyomban értesítették a tűzoltó-állomást, ahonnan vitéz Roncsik Jenő főparancsnok és ifj. Hatvani Sándor segédfelügyelő vezetésével egy motoros őrség ment ki a helyszínre és rövid idő alatt eloltották a tüzet. A faskamara özvegy Kovács Istvánné tulajdonát képezi. Helyszíni vizsgálat során megállapították, hogy a faskamarában felhalmozott szalma és forgács gondatlanság következtében gyulladt ki. A kár közel ötszáz pengő.

Meglopák, míg gyanútlanul epérszett. Keller Mária 78 éves, Vigkedű Mihály-utca 43. szám alatti lakos vasárnap befért a Méliusz-tér 11. számú ház udvarára, ahol epérszni kezdett. Közben penztárcáját letette a fa alá és abból ismeretlen tettes 14 pengőt kilopott. Keller Mária feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

Eltévedt az Avasi erdőben egy debreceni cserkész. Debreceni cserkészek hetekig táboroztak a vadregényes, mese-szép Avasi erdőben. Egyik nap este a táborúznél feltűnt, hogy egy debreceni cserkész nincs jelen. Még hajnal előtt egy expedíció indult kutatására, azonban elcsúszdton tértek vissza, az eltévedt cserkésznek nyoma veszett. Már azt gondolták, hogy valamelyik erdei ragadozónak lett áldozata a társuk, mikor az harmadnap megjelent teljesen elcsigázva, tépett ruhában. Az elveszett cserkész elmondotta, hogy annyira elfogta a remek vidék néni vágy, hogy semmivel sem törődött, hanem nekivágott az irtatlan erdőnek, ahol eltévedt és három napig kóborolt. Szédren és hegyi zamocán élt csupán. Állítása szerint a kirándulást nem bánta meg.

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Gyimesi Geza máv. géplakatos, Fancsovics-ú. 32.—Balogh Katalin, Huszár-Gál-ú. 38. P. Szabó Mihály cipész segéd, Kút-ú. 136.—Koczka Róza, Homok-ú. 126. Makai Sándor fodrász s. Munkás-ú. 53.—Nagy Jolán, Kemény-ú. 9. Jójárt József vaskereskedősegéd, Bálnipap-ú. 9.—Arendás Margit, Kerekes Géza-utca 32. Derecskei István fm. Hosszúpályi—Sáska Erzsébet, Ferenc J-utca 62. Piszarik Miklós műlakatos, Kuruc-ú. 110.—Baracsi Teréz, Nyírbátor Zeisky Zoltán máv. tiszt—Sipos Irma, Ruyter-ú. 4. Bökfő Zoltán munkás—Veres Mária, Rásó Gy-ú. 4. Nagy Lajos kereskedősegéd, József kir. h-ú. 6.—Eliás Klára, Bercsenyi-ú. 46.

Házasságok: Csomos Sándor nyomdai segédmunkás—Kerepesi Anna, Ispóhály-utca 9. Balog Lajos máv. gy. munk. Kolonia 4.—Trakál Mária zöldrekesztes védőnő, Hajdúsámon. Bussa János gimn. tanár, Ferenc J-út 28b.—Wrana Juliánna, Huszár-ú. 9. János László Mateoszbisztyviselő, Szatmárnémeti—Erdélyi Piroška, Szent Anna-ú. 33. Varsányi László m. kir. százados, Szentendre—Szilárd Eva, Vörösmarty-ú. 1. Berki József hv. szkv., Beszterce—Marosi Ilona, Hadházi-utca 7. Pető Sándor férjiszabósegéd, Erzsébet-ú. 12.—Magyar Irén, Vár-ú. 1. Batkai István máv. Elep 103.—Orosz Margit, Nagycsere 29. Tóth Sándor eszm. moáiasegéd, Burgondia-ú. 17.—Fülöp Erzsébet, Erzsébet-ú. 25. Balog István máv. ú. a. Legányi-ú. 37.—K. Szöllösi Piroška, Csillag-ú. 97. Nagy Gábor kömivesegéd, Kistalud-ú. 23.—Kiss Katalin, Késes-ú. 75. Harsányi Dániel szíjgyártó segéd—Kis Róza, Ferenc J-út 89. Czifra János szabó segéd, Csillag-ú. 67.—Tóth Mária, Oláh Károly-ú. 38. Lisztes Sándor útkaparó, Torockó-ú. 6.—Gyarmati Mária, Pandur-ú. 6. Dinók Gyula asztalos segéd—Pap Juliánna, Bellegró 251. Kovács József bőrkereskedő, Ungvár—Széll Piroška, Vámospercsi-út 23. Szilágyi Sándor gyárimunkás, Tóth A-ú. 38.—Szász Mária, Csapokert-ú. 6. Szilágyi Mihály kereskedősegéd, Péterfia-ú. 50.—Tóth Margit, Faragó-ú. 24. Vitéz Huszár Benjámín máv. intéző, B.-pest—Hutai Erna, Luther-ú. 1. Farkas József községi jegyző, Királyhelmec—Szabó Iholya, Poroszlai-ú. 35/37.

SZÖNYEGEKET
 tűggönyöket, ágyterítőket stb.
 legolcsóbban vásárolhat
Horn Rezső szőnyegházában
 Debrecen, Kossuth-utca 19. szám

Születések: Pipó István timár s. Lázár-ú. 5. leány Anna, Kiss Sándor egy állást, Arpad-tér 8. leány Erzsébet, Molnar Sándor koll. állást, Rothermerek-utca 39. fiú Mihály, Dihen Béla téglagyári munkás, Kadare-ú. 8. leány Mária, Török Imre gazdasági cseléd, Kis-macs 10. fiú József, Csizmadai József munkás, Karabély-ú. 11. fiú József, Bay Ferenc földbírtokos Ördögkút, leány Irma, Dr. Mata János egy. lektor, Hadházi-ú. 27. leány Zsófia, Németh Géza ref. kántor, Búdszentmihály, fiú László, Bangó László máv. s. tiszt, Balogh M-ú. 5. leány Valéria, Exterde Sándor kereskedősegéd, Kertész-ú. 6. fiú Tibor, Nagy József vasúti munkás, Bellegró 42. fiú József, Sándor Gyula tvsz. hadnagy, Rothermerek-ú. 39. leány Ildiko, Tóth István máv. asztalos s. Diadal-ú. 6. fiú János, Benyás Ernő kereskedő, Péterfia-ú. 11. fiú Átila és László (ökrök), Daru István fuvaros, Cserei-ú. 6. fiú István, Nagy János npsz. Rismacs 4. leány Margit, Szigeti Sándor szobafestősegéd, Kistalud-ú. 55. leány Katalin, Fejes Imre esendő őrmester, Pótenberg-ú. 6. leány Mária, Bodnár András máv. pályamunkás Hegyi M-ú. 42. leány Gizella, Dezső Benjámín kocsis Kőlesey-ú. 18. fiú Imre, Lukács György napszamos Anarcs, sány Anna, Hajas Pál fuvaros Eggek,

fiú György, Tatar Gyula postafőtiszt, Eröss Lajos-ú. 13. fiú Zsolt, Néh Takács Ferenc Veréb-dűő 41., fiú Imre, Libik Ferenc kőfaragósegéd, Keleli-sor 13., leány Veronka, Gellei Imre ácsmester, Nyil-ú. 124., leány Anna, Nagy Lajos kocsis Rákosi J-ú. 3. fiú István, Vágner Bálint npsz. Erdei-ú. 16. fiú Ferenc, Dr. Falmár Lajos lelkész Batthyányi-ú. 6. fiú Péter.

Halottak: öz. Szabó Istváné ref. m. éves, Kishegyesi-út 40. Varga Imre rk. 22 éves, Dobruska Szabó János ref. 46 éves, Igric-ú. 19. Kegyes Mihály ref. 32 éves, Bundi-ú. 5. Pálosi András ref. 8 hónapos, Pac 20. Szakál Sándor rk. 5 hónapos, Csapo-d 8. Öz. Bellon József-ne rk. 56 éves, Hajdúszoboszló, Pinczés Ferenc ref. 77 éves, Hajdúszoboszló, Holes Jánosné ref. 68 éves, Eötvös-ú. 23. Molnár Béla ref. 33 éves, Nagykálló, Öz. Lénárt Károlyné ref. 76 éves, Kandia-ú. 5. Kányó Klára ref. 60 éves, Kistalud-ú. 2-b. Domokos Mátyás rk. 4 napos, Csapo-ú. 19. Öz. Kiss Károlyné ref. 60 éves, Teleki-ú. 6. Dézsi Károly ref. 70 éves, Arpad-tér 43. Ferenczi Sándor rk. 17 éves, Hajdúsámon F. Kiss Magda ref. 28 éves, Szappanos-ú. 25. Farkas Mihály ref. 81 éves, Király F-ú. 3. Molnár Ferenc ref. 72 éves, Haláp 90. Gyöngyösi Gyuláné ref. 66 éves, Emerich-ú. 8. Müller Géza rk. 60 éves, Pozsonyi-út 9. Öz. Fontos Józsefné ref. 62 éves, Ovoda-ú. 3-b. Weisz Sámonné izt. 73 éves, Arany János-ú. 29. Pásek Irén rk. 10 hónapos, Ébes 15. Oláh Antal ref. 6 éves, H.-Hadház. Oláh Mária ref. 37 éves, Almós, Mészáros Lajos ref. 57 éves, Hunyadi-ú. Cndi Ferenc ref. 4 hónapos, Zsigaj.

Irógép eladás, csere, vétel HURAY Iparkamara, T. 17-93.

Raffay Blanka esküvője. Rajcsányi és Raffay esküvőjén a sport- és színházi világ számos ismert tagja jelent meg a városi templomban. Rajcsányi László városi mérnök, a Képes Sport felcélós szerkesztője és kiadója, kardvívóbajnok, főiskolai világbajnok és az olimpiai kardcsapat tagja, örök hűséget esküdt Raffay Blankának, a kiváló fiatal művésznek, Mihajlovics Zsigmond prelátus eskette őket a szertartás után a MAC színpadon kinyújtott förei alatt, vonult ki az ifjú pár a templomból a fogadla a szerencsekívánatokkal.

Halálosvégű burgonyasítés. A nógrádmegyei Nézsza községben Frenyó Ferenc öt éves fiú a sertés-óiban lurgonyát akart sütni. Szalmát gyújtott, pár pillanat alatt az egész ól lángokban állott s a gyermek is súlyos égési sebeket szenvedett. Kórházba szállított közben a mentőkocsiban meghalt.

Nyári gyorsiró, gépiró tanfolyam kezdődik Naményi Zoltán gyorsiró, gépiróiskolában. — Batthyány-utca 1. Vidékieknek vasútkedvezmény, Államvizsga, állásbajánlás.

Felháborító halottgyalázás és halottrablás. Leheny község evangélikus temetőjében felháborító bűncselekmény történt hétfőre virradó éjszaka. Nem régen a községben elhunyt Németh Sándor fiatalember sírját az éjszaka leple alatt egy ismeretlen elvetemült tettes felásatta, a koporsót feltörte és a halott lábáról a csizmákat lehúzza azokat elrabolta. A megbolygatott sírt már nem tudta újhol betemetni, úgyhogy a halott lába a sírből kilátszott. A szörnyű gaztetet a környékeliek vették észre, akik észrevették a sírből kilógó lábakat. A csendőrség erején megindította a nyomozást.

Magyarország egyik legszebb és legjobb cserépkályhái tartom raktáron nagy választékban. Tisztítást, javítást vállalok. Krisch, Ispó-tály-tér 1. sz. Telefon: 12-18.

Kábítószert lopott egy morfinista orvostanhallgató. A nagyváradi rendőrséghez több gyógyszerésztől feljelentés érkezett, hogy egy magát ellenőrző orvosnak nevező egyen kábítószereket ellenőrzés közben a morfinium készítmények alaposa megdezsálja. Az állítólagos főorvost csakhamar el is fogták egy debreceni orvostanhallgató személtében, aki mindössze csak 28 éves, de két éve rabja a morfiniumnak. Az orvostanhallgató beis-merte, hogy Debrecenben már nem tudott morfiniumot szerezni, azért látogatott el Nagyváradra és Szatmárra s a budapesti Méregellenőrző Hivatal főorvosának adta ki magát, hogy az ellenőrzés ürügye alatt lophasson magának kábítószert, mely nélkül nem tud élni.

Előzékenységevel szelhamoskodott egy fiatal leány. Krausz Mihályné nyiregyházi lakos, hétgyermekes anya panaszt tett a rendőrségen, hogy egy fiatal leány szelhamoskodása folytán napokig kenyér nélkül maradt családjával. Előadta, hogy kenyérvásárlása alkalmával, mikor egy péküzet előtt sorállt, egy előtte álló fiatal leány felajánlotta, hogy számára is kihozza a kenyeret. A kis leány, mikor az üzletből kijött a kenyérrel, a helyett, hogy azt átadta volna Krausznénak a bevásárlási könyvecskéjét a földre dobta és futásnak eredt a kenyérrel együtt. A fiatal leány már sok szegény embert károsított meg hasonló körülmények között.

Apja mellett ütötte agyon a villám. Kovács János gyökeresi gazdálkodó és 22 éves György fia a falu határában a hirtelen kerekedett vihar elől egy terebélyes fa alá menekültek. A következő pillanatban hatalmas dörrenés hallatszott. Kovács Györgyöt halva találták, apját pedig eszméletlenül állapotban vitték haza, ahol két óra múlva magához tért.

A visszeres láb — a visszértágulat megelőzése és gyógyítása. Ma, amidőn a megelőzésért való küzdelem különösen jó, egészséges és kitaró lábakat igényel, és amikor a kozmetikai szempontoktól irányított lábkultúra minden társadalmi osztályt érdekel, egészen érthető, hogy a gyorsan elfogyott első után immár második kiadásban jelent meg dr. Egländer Árpádnak az orthopédia és fizikai gyógyítók szakorvosának fenti című műve. A kiváló orvosi munka behatóan tárgyalja a visszeres lábak és visszértágulat keletkezésének okait, tüneteit, valamint azok kezelését, továbbá leírja a megelőzés módjait, a kezdeti stádium felismerését, orvoslását, s így mód ad az ilyen bajok elhanyagolása következtében beálló komplikációk megelőzésére. Rámutat a szerző munkájában arra is, hogy a visszértágulás minden dolgozót egyformán fenyeget: a sokat álló, járó háziasszonyt, tanárt, tisztviselőt éppen úgy, mint az álló foglalkozású munkást, s mindezekon kívül különösen még a születésüknél fogva hajlamosokat és a terhes nőket. De rámutat arra is, hogy mennyire idejétmúlt a betegség megelőzhetetlenségéről. Illetve nehezen gyógyíthatóságáról elterjedt balhit. A könyv, melynek értékes tanácsai nélkülözhetetlenek úgy azoknak, akik természetesen vigyáznak egészségükre, mint a már megbetegedettek nagy táborának ára 1.80 P. Beszerezhető a Debreczeni Újság—Hajdúföld kiadóhivatalában, Piac-utca 56., megcélva mellett.

MOZI

CSALÓDOTT LÁNYOK. (Az Apolló új filmje.) Vidám amerikai történet az amerikai filmvilág kúszszatitkaiból. — Hőse egy csinos amerikai fiatal lány, aki ellenállhatatlan vágyat érez az után, hogy ünnepeit művésznő legyen. Mindent elkövet, hogy álma valóra váljon, végül kissé hosszúra nyújtott kalandos viszontagság után „befut” az ünnepeit sztárok sorába. A mese végén természetesen a heppiend sem hiányzik. Erőke és eredeti témájú, szórakoztató darab, melyet az Apolló hétfőn mutatott be. A filmet érdekes világhíradók egészítik ki, amelyek beszámolnak az elmúlt napok nagy hadi eseményeiről.

SPORT

LABDARUGÁS
Vasárnap a NAC a Szegedet látta vendégül és barátságos mérkőzés keretében 1:1 (1:0) arányban döntetlenül végzett vele.

Losonc AFC—NyTVE 3:2 (2:0) A második osztályba való bejutásért vasárnap Losoneon játszották a második csoportdöntőt. Az első mérkőzésen a losonciak 3:0, míg a második mérkőzésen 3:2 arányban győztek.

TENISZ
Vasárnap délután a DEAC nagyterdei sporttelepén nagy érdeklődés mellett mérte össze erejét a DEAC és NyLTC teniszezői. A nyiregyháziak nagyszerű formában voltak és megérdemelten győztek 6:0 arányban a DEAC ellen.

ATLETIKA
Gyarmati Olga nagyszerűen szerepelt Budapesten. Vasárnap Budapesten meghívásos női atlétikai versenyt rendeztek, amelyen indult Gyarmati Olga (DTE) is.

A nemrégben feltűnt debreceni atletahölgy igen szépen szerepelt. Magasugrásban 150 centiméterrel első helyen végzett. 133 mp-es idejével csak hajszálal került második helyre. Távolugrásban 518 cm-rel harmadik lett.

USZÁS

Tátos egy percen felüli idővel győzött Körösi és Eleméri ellen. Az FTC vasárnapi versenyén 100 m-es gyorsúszásban Tátos 1.00.6 mp-es idővel legyőzte Körösit, Elemérit és többi ellenfelét.

Vízpolóban az UTE—FTC rangadó 1:1 arányban döntetlenül végződött.

Húsos—DTE 2:1 (2:1) Nagy meglepetés volt a Húsosok győzelme. Sipos, a régi kiváló játékos munkája máris megdöntötte a Húsos csapatát. Góllövők: Palugyai, Vince, illetve Pásztor, Jók; Kiss, Trombitás, Sorr, Osztroveczky és Palugyai, illetve Sarkadi, Nagy Lajos, Elek, Hernády és Bobák. Az első gólt az 1. félidő 3. percében a DTE szerezte meg.

Közgazdaság

ÜGABONÁBAN MEG NINCS FORGALOM A TERMÉNYTÖZSDÉN

A hétfői terménytözsdén az üzleti tevékenység még mindig csak a magfélékre szorítkozott. A gabonapiacra nincs üzlet. Obúza már kevés van, az árjegyzést azonban továbbra is fenntartják, tekintettel arra az árkülönbözetre, amely az obúza és újbúza, valamint egyéb termény ára között mutatkozik.

Búza: 78 kg-os 24.—
Rozs: 71 kg-os 20.—
Árpa: sörárpa kiváló 27. elsőrendű 26, sörárpa 25, ipari 68 kg-os 24, takarmány 65—66 kg-os 22. középminőségű 21.
Zab: 41 kg-os 22.70.
Kukorica: 21.20.
Magvak és hüvelysteremények: köles fehér 38.—, vörös 36.—, egyéb 25.—. Repce: káposztarepce 40.—, napraforgó 30.—, lenmag 50.—, tökmag 35.—, szójabab 31.50, mák 190—200.
Debreceni sertésvásár. Kóvér felhajtás nem volt, sovány felhajtás 210, eladás 89. Árak: sovány koca 156, sovány süldő 190 fillér, választott maica párja 60—70 pengő. Irányzat: vonatolt.

174—1941. Vh. sz. Pk. 1014—1941. Biróságí ügyszám

ÁRVERÉSI HIRDETÉMNY

Alulírott bír. végrehajtó közhírré teszi, hogy a püspökladányi kir. Járásbíró-ság 41—1014. sz. végzésével hátr. 496 P 89 fillér tőke, ennek 1941. évi június hó 1-től járó 6% kamata és 76 P 69 fillér költség behajtása végett — illetve a törlesztett összegke levonása után — dr. Loeszl István budapesti ügyvéd által képviselt Majláth Mihály végrehajtató javára végrehajtást szenvedő ellen a még fennálló hátralékos tartozásra elrendelt végrehajtás során bíróság lefoglalt és ki nem igényelt 1890 P becsértékű ingokra árverés a helyszínére: Nádudvaron adó-sok lakásán 1941. évi július hó 18. napjának délelőtt fél 11 órájára kitézetik, amikor a legelőbbet ígérőnek készpénzfizetés melletti szükség esetén becsáron alul is eladtnak az 1941. Pk. 1014. sz. végreh. jkvbén 1—10. t. a. lefoglalt bútórok, szőnyeg, könyvek, személyautó stb. és egyéb ingók.

Ezen árverés a fenti ingokra jogerős kielégítési zálogjoggal bíró többi végrehajtatók, mint csatlakozók javára is, még fennálló követelések erejéig — az 1908: XXI. t.-c. 20. §-a alapján — ezenel kitézetelt tőke és járulékok iránt. Püspökladány, 1941. évi június hó 22.

Roth Ernő, kir. bír. végrehajtó.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft
Felelős kiadó: Balogh István

Apróhirdetések

Betöltendő állás nőknek

Keresek azonnali belépésre egy hölgyfodrászról, aki jól vas- és vízdolozól és manikűröz. Fizetés havi 45 P. reggeli, ebéd és vacsora. Major Pál, Vásárosnamény. 747

Betöltendő állás férfiaknak

Két tanulóét fizetéssel felveszek. — Krisch kályhás-mester. Ispotály-tér 1. sz. 735

Asztalossegéd és puliturozoseged felvetik. Oláh Károly-u. 8. 781

Kiadó lakás 1 szobás

Központban azonnalra kiadó egy szoba bútorraktározásra. — Cím a kiadóban 779

Bútorozott szoba

Külföldről kiskis bútorozott szoba kiadó. Komlóssy-út 15. sz. 722

Egy vagy két bútorozott szoba kiadó. Piac 77. I. 4. utcai rész. Ugyanott bejárónót felveszek. 780

Nyári Egyetem 1—2 ágyas bútorozott szobákat keres hallgatói számára augusztus 1—18-ig. Bejelentés "személyesen, vagy 25—63 telefonszámon minden nap 9—12 óra között. 727

Ajánlat

Gáspár Géza tűzifa és szén raktára: Hid-u. 14. Telefon 20-27. 528

PERFI felöltő- és öltönyzű-velők, minden hozzávalók, férfi divatruhá és galléros ingek olcsó árban **Petriknél** Szent Anna-u. 5. sz.

Salgótarjani „Perpetuum” kályha, iroda fűtésre, kütönök, eladók. Érdeklődni Körszeli Szövelkezel, Hunyadi-utca 5. sz. 552

Ocskavasat, fémel, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvész Vas-és Fémgyűjtő Körzeti Iroda, Pacsirta-u. 17. Telef. sz.: 26—94. 777

Malomnak

vagy nagyobb sütőüzemnek kiválóan alkalmas, budapesti főútvonal mellett fekvő.

Ieszereit gyárépület 3000 négyzetűgöl területtel, Debrecen város belterületén igen előnyös feltételekkel **eladó.**

Ertekezni lehet a Tiszántúli Körszeli Mezőgazdasági Hitel-szövetkezetnél, Debrecen, Hunyadi-u. 5. alatt.

Posztóüzlet az udvarban. Erzsébet-u. 14. Olcsó eladás! Nagy-állomás mellett 286

Jó állapotban lévő 250-es „BSA” motorke-rekpr 360 pengőért eladó. Csemecse-utca 12.

Övöhely, Eladó ház, Bútorozott szoba. Kiadó lakás 1, 2, 3, 4 szobás, Iroda, Pénztár stb. feliratú táblák darabonként 20 fillért kaphatok kiadóhivatalunkban. Piac-u. 56. Ny. 55a

Piaci árak

Baromfiak:	Főzelék:
Pulyka, idei drb. 2.20—2.60	Spárka kg. 0.90—1.20
Pulyka, kövér kg. 2.80—3.00	Burgonya, rózsá. új kg. 0.14—0.18
Liba, idei drb. 3.50—5.00	Fejeskáposzta drb. 0.20—0.35
Liba, kövér kg. 2.80—3.20	Kelkáposzta drb. 0.10—0.20
Kacsa drb. 0.80—2.00	Karfiol drb. 0.20—0.40
Kacsa, kövér kg. 2.80—3.00	Karalábé cs. 0.10—0.20
Tyúk párja 5.80—7.50	Petrezselyem cs. 0.08—0.12
Jérce párja 4.50—5.50	Sárgarépa cs. 0.08—0.12
Csirke, sütnivaló párja 3.20—3.80	Bab, zöld kg. 0.44—0.50
Csirke, ránlivaló párja 1.50—2.20	Borsó, szemes kg. 0.24—0.28
Gyümölcs:	Borsó, zöld 0.20—0.22
Nemes alma kg. 2.00	Ugorka kg. 0.80—1.00
Körte kg. 1.50	Spenót cs. 0.02—0.07
Pöszméte kg. 0.70—0.84	Saláta feje 0.02—0.05
Cseresznye kg. 1.60—2.29	Zöldhagyma cs. 0.12—0.18
Meggy kg. 0.80—1.60	Gomba kg. 2.00—2.50
Ósziarack kg. 2.50	Paradicsom kg. 1.50
Földieper, szamóca kg. 1.00—1.50	Paprika drb. 0.08—0.12
Málna kg. 0.90—1.20	Tök drb. 0.20—0.40
Citrom drb. 0.07—0.10	Kenyárarak:
	Barna kg. 0.38
	Péksütemény drb. 0.05

Uradaim tej házhozszállítása

A gr. Semsey-uradalom nagyháti gazdasága tej-vevőke tud felvenni azonnali szállításra a következő utcákból: Kossuth-u., Teleki-u., Veres-utca, Csapó-u., Burgundia-u., Dózsa-u., Piac-u. (a Kossuth-utcaól a Hunyadi-utcaig), Simonffy-utca (a zsidó templomig), József kir. herceg-u. (60. sz. igt), valamint a Dobozói bérházból. — Tejet csak földszintre szállítunk, literenként 30 fillért. Érdeklődni vagy előjegyezni lehet: gr. Semsey uradalom nagyháti gazdasága, Nagyhát címen. Telefon: aut. 23—99. 774

Oktatás

Pedagógus tanítványokat, magántanulókat vizgára, magánvizsgára előkészít. — Cím a kiadóban. 716

Lakás- és szoba-keres'et

Egy különbejárati üres szobát keresek a központban. Cím a kiadóban. 737

Elem-szer, ital

BOR vámospécsi, jöminőségű, 25 literű olcsón kapható. Cím: Csokonai utca 13. sz. 1351

Hangszer

Zongorák eladása, javítása, hangolása, vétel, csere, bérlet, szakbírálat. — Tanczer György hangszerkészítő mester, Batthyány-u. 1. 749

Jó karban lévő fekete rövid zongora olcsón eladó. — Rakovszki-u. 42. I. em. 3. 612

Bútor

Hálószobák, ebédők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 1218

Modern

háló, konyha berendezés, hármas kombinált szekrény, rekamié, fotelek, szabó varrógép, rádió, antik komot eladó, Kossuth st. 55a

Konyhaberendezést háló kombináltat és mindennemű lakberendezési tárgyat olcsón vásárolhat részletre is, bútorüzletben. Piac utca 71. udvarban 1900

Birtokbérlet

Kövesút mentén fekvő 126 hold fekete föld, — továbbá Debrecenhez közel 193 hold homokbirtok kiadó, — villanyostól pár pe rcnyire fekvő 6 hold föld pedig eladó. Ertekezhetni d. e. 8—9 közötti időben: Csapó-utca 21. ügyvédi iroda. 773

Eladó ház

ELADO Budai Ezsaiás-utca 51. számú kétszobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Homokkert,

Ovoda-utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát területű szőlővel, felszereléssel, 831 négyzetűgöl földdel eladó. Ertekezni ugyanott. 1229

Eladó házhely

Olcsó házhelyek Poroszlay-úton és az erdősoron. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Műkögyárhoz, Fűrdő-u. 2. szám 1219

Eladó föld

Eladó 300 □-ól gyümölcsös. Diófa-u. 29. B.

Eladó ingóság

Lgy használt óajtó és egy idomvas ablak eladó. Domokos Lajos-u. 24. 540

Szőlőprás

eladó. Nap-u. 4. 777

Eladó

használa állapotban lévő szekér. Pesti-u. 33. Ny. 1556

Fényképezőgép

2. képméretű Bessa 4.5 Skopár, önkijoldós Compur táskával eladó. Rottermere-u. 39. 715

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén igazgató: Semogyi Sándor.